

bb.86. nehéz nap a mentőknél

i/pp/pá/ra e

1978. március 30.

a váratlanul melegre fordult idő sok dolgot adott csütörtökön a mentőknél. ugrásszerűen megnőtt a közlekedési balesetek és a szívinfarktusok száma. amíg egy átlagos napon négy-öt sérüléssel közlekedési balesethez hívják ki a mentőket nagy-budapest területén, addig csütörtökön a késő esti órákig 30 balesethez vonultak ki. a figyelmen kívül hagyás következtében öt sérültje volt a gyöngyösi ut-göncöl ut kereszteződésénél egy teherautó és egy személygépkocsi összeütközésének. főt határában az árokba borult egy személygépkocsi, mind az öt utasa megsérült.

a közlekedési baleseteknél is nagyobb mértékben emelkedett a szívinfarktusok száma: az átlagos napi 10 ilyen jellegű hívás helyett 70 érkezett ezen a napon./mti/

-.-

bb.87. a belföldi turnus híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

ra e

1978. március 30.

- 78. aczél györgy látogatása tolna megyében
- 79. tanácsülés az v.kerületben
- 80. a kozmosz és a tér - 16 képen
- 81. tit-előadói konferencia energiahelyzetünkről
- 82. időjárásjelentés
- 83. a nyerevénybetétkönyvek sorsolása
- 84. szerk.figy. /30-as hírre/
- 85. tovább tart a meleg idő
- 86. nehéz nap a mentőknél
- 87. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette; dosztányi imre  
henczi erzsébet

21.00/ra

-58-

21<sup>10</sup>

**M.T.I.**

60.000/k  
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1978. március 31. p é n t e k  
-----

bb 1. film felszabadulásunk évfordulójára

i mir/pá-ju bc e

1978. március 31.

magyarország, 78 címmel, hazánk felszabadulásának 33. évfordulójára filmet készített a magyar televízió, és a mafilm, a produkció, melyet timár istván rendezett, hazánk iparának és mezőgazdaságának fejlődését mutatja be.

a szocialista országok televíziói e film bemutatásával emlékeznek meg április 4-én felszabadulásunk évfordulójáról.  
/mti/

-.-

- 1 -

bb 2. budapestre kerül szigeti józsef hagyatéka

i mir/tr-ju bc e

1978. március 31.

a világhírű hegedűművész, szigeti józsef kottáinak gyűjteményét a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskolának ajándékozta az 1973-ban elhunyt mester leánya. a több mint ezer művet tartalmazó hagyatéka legértékesebb darabjai azok a kották, amelyek szigeti sajátkező bejegyzéseit, ujjrendjeit, előadási jeleit őrzik. ezek révén felbecsülhetetlen értékű információkhoz jutnak a szakemberek a nagy hegedűművész játékának, előadási stílusának és technikai megoldásainak részleteiről.

a hagyatékot jövő év júniusában, a szigeti józsefről elnevezett budapesti nemzetközi hegedűversenyen adják át ünnepélyes keretek között. /mti/

-.-

bb 3. új nemzetközi zenei díjasaink

i mir/tr-ju bc e

1978. március 31.

szép sikerrel szerepeltek zongoristáink a napokban megtartott nemzetközi zenei versenyeken. Lux Erika zongoraművész az I. tokiói nemzetközi zongoraverseny II. díját nyerte el, hegedűs Endre, a zeneművészeti főiskola hallgatója pedig az athéni nemzetközi zongoraversenyen kapott II. díjat. a görög fővárosban egyébként első díjat nem adott ki a zsűri. /mti/

-.-

bb 4. gyermekváros szolnokon - új iskolák, kollégiumok épülnek

i dg/end/igó/kör/ráb/fe-ju bc e

1978. március 31.

hatszáz új napközi csoport, 900 általános iskolai tanterem, iskola-baján, budapesten, Esztergomban és Sárospatakon, egyetemi kollégium a fővárosban és pécsen szerepel többek között az idei oktatásügyi fejlesztési tervekben.

/ folyt. köv./

- 2 -

bb 4. / gyermekváros ... folyt./-ju

a rendelkezésre álló - a tavalyinál lényegesen nagyobb - pénzüsszegek elosztását alapos mérlegelés előzte meg. az új intézményekre sürgetően szükség van, ezért is nagyon fontos, hogy a tervezett határidőre elkészüljenek. miként haladnak a munkák, tudják-e tartani a határidőt az építők? -erre kerestek választ az mti tudósítói.

gyermekváros szolnokon

a főti gyermekvároshoz hasonló rendeltetésű gyermekintézmény épül szolnokon. már megkezdődtek a terep-előkészítő munkák gyermekváros 3 éves kortól a felnőtté válásig fogadja majd lakóit. az épületegyüttesben egyebek között 320 személyes otthon és gyermekvédő intézet nyel elhelyezést. a beruházást úgy készítették elő, hogy a létesítmény 1980-ban átadásra kerüljön. a kivitelező szolnok megyei állami építőipari vállalat a második évnegyedben kezdi meg az alapozást, az esztendő második felében pedig a falak is magasodni fognak.

kollégium a mecsekben

hatszáz személyes kollégium épül a pécsi tanárképző főiskola hallgatóinak a mecsek déli oldalán. átadását 1980 szeptemberére tervezik. a főiskolának jelenleg két kollégiuma van: a régebbit az oktatási épület egyik szárnyának átalakításával negyedszázada hozták létre, s a szobák zöme nyolcágyas, de akad közöttük ennél több ágyas is. az új kollégium elkészülte után helyébe tanszékek kerülnek. itt helyezik majd el a 150 ezer kötetes könyvtárat is. a száz millió forint költséggel létesülő új kollégiumnak jelenleg a helyét alakítják ki a mecsek öblében. eddig mindössze egymillió forint értékű földmunka valósult meg, az építőknek tehát nagy erőfeszítéseket kell tenniük, hogy a határidő, ne csusszék el,,.

/ folyt. köv./

o

- 3 -

gyakorlóiskola sárospatakon

a sárospataki comenius tanítóképző főiskola gyakorló iskolájának építkezésénél már kialakították a tornaterem alapját és készül az iskolaépülete is. az új iskolának a tervek szerint szeptemberre kellene elkészülnie, de az építkezés jelenlegi állapotát tekintve kérdéses a határidő betartása. az alapozást követően ugyanis a borsodi állami építőipari vállalatnak kell majd felvonulnia, és a helyszínen összeszerelhető, úgynevezett borsodi vázpanel szerkezetből az épületet összeállítani. erre a hátralévő idő az eddigi gyakorlati szerint előreláthatólag kevés lesz. gondot jelent az is, hogy a rendelkezésre álló összegből hogyan jutnak el az intézmény üzembe helyezéséig, bár a 16 tantermes iskolához - az eredeti tervekhez igazodva - az oktatási minisztérium 25, a borsod megyei tanács pedig 20 millió forintot adott.

határidő rövidítés esztergomban

szocialista szerződésben vállalták a komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozói, hogy augusztus 20-ig - az eredetileg tervezettnél csaknem fél évvel korábban - felépítik az esztergomi tanítóképző főiskola 16 tantermes új gyakorló iskoláját. az építő- és szerelőmunkások, a komép legjobb szocialista brigádjai, tartják ígéretüket, naprakész, pontos ütemterv szerint dolgoznak, időben és kifogástalan minőségben adják át egymásnak a munkaterületeket. eddigi munkájuk lehetővé teszi, hogy szeptember elsején megkezdődhessék a tanítás. átmenetileg ugyan gondott okozott, hogy a szocialista szerződéshez csatlakozott győr megyei állami építőipari vállalat késve szállította a helyszínre az általa kifejlesztett szerkezeti elemeket. ennek ellensúlyozására viszont fejlátlották a győriek, hogy a munkák gyorsítására szakembereket küldenek a helyszínre. később - amikor - az építés előrehaladása lehetővé teszi - a főiskola hallgatói társadalmi munkában segítenek. /mti/

-.-

i cs bc-ju e

1978. március 31.

új színnel gazdagodik ez évben az olvasó népért mozgalom hagyományos „kell a jó könyv”, olvasópályázata. a hazafias népfront budapesti bizottsága - többek között a kisz-szel, a fővárosi szabó ervin könyvtárral, az állami könyvterjesztő vállalattal együtt - első ízben indít irodalmi vetélkedősorozatot: ezen hat szovjet és orosz mű ismeretéről kell számot adniuk a versenyzőknek. a vetélkedőn nem csupán az irodalom, hanem a művekhez, azok világához kapcsolódó film-, zené- és képzőművészet berkeiben is, kalandozhatnak, a résztvevők. a vetélkedősorozaton kívül író-olvasó találkozók, a film-, a zenei és a képzőművészeti fórumok, a könyv- és képzőművészeti kiállítások is az olvasó népért mozgalomhoz kapcsolódnak.

szuglóban például öt író-olvasó találkozó várja - tavasszal többek között a költészet napja és az ünnepi könyvhét alkalmából - a négy éve működő könyvbarát kör tagjait. e találkozókön költők és előadóművészek közreműködésével ismerkedhetnek meg a résztvevők a rövidesen megjelenő szép versek, 77 című kötettel, illetve beszélgethetnek gyurkó lászló íróval az utak című kötete megjelenése alkalmából.

népfront-galériával lepték meg a viii. kerületben az irodalom és a művészetek kedvelőit a rákóczi tér 2. szám alatt. itt kapnak majd helyet a nagyobb ünnepekhez az író-olvasó találkozókhoz, irodalmi estekhez kapcsolódó könyv- és képzőművészeti kiállítások. /mti/

bb.6. televíziós műsorok szerb-horvát és német nyelven - nemzetiségi tv-riportereket képeznek pécsett

igó/fm/ra e

1978. március 31.

nemzetiségi nyelvű műsorokat is készít a jövőben a magyar televízió pécsi körzeti stúdiója, amely így módon járul hozzá a dél-dunántuloni különösen nagy számban élő szerb-horvát és német ajkú lakosság anyanyelvének ápolásához, kulturális hagyományainak megőrzéséhez, nemzetiségi tudatának erősítéséhez. a terv szerint 1978. közepén kezd meg a stúdió a nemzetiségi tv-műsorok gyártását, egyelőre kísérleti jelleggel. ennek előkészületeként - a nemzetiségi szövetségek támogatásával - riporterképző tanfolyamot szerveznek pécsett szerb-horvát, illetve német anyanyelvű fiatalok számára. közülük kerülnek ki a nemzetiségi programok megfelelő nyelvtudású külső és belső munkatársai.

a pécsi nemzetiségi televíziós műsorok keretét a „pannon krónika”, című politikai magazin adja majd, amely jelenleg havonta egyszer magyar nyelven jelentkezik. az év második felétől a krónika minden hónapban szerb-horvát és német nyelven is hallható lesz. később - a körzeti televízió-stúdió fejlesztésének eredményeként - lehetőség nyílik a nemzetiségi nyelven sugárzott műsorok számának növelésére, tematikájuk bővítésére és színesítésére./mti/

-.-

bb.7. vitézi ének thury györgyről, a legendáshírű várkapitányról

tóa/fm/ra e

1978. március 31.

„ének vitéz thury györgyről”, címmel kantátát írt farkas ferenc kossuth-díjas zeneszerző. thury-legendák, verses prózák alapján szövegét is maga írta. a kantáta ősbemutatója a nagykanizsai városi szimfonikusok és a kaposvári vikár kórus előadásában ez év végén lesz nagykanizsán.

thury, a legendáshírű törökverő 1569-1571. között kanizsa várkapitánya volt, sikerrel védelmezte a török támadásokkal szemben. egy portyázása alkalmával azonban török cselvetés áldozata lett: a közeli orosztany község határában esett el. a kossuth-díjas zeneszerzőt, nagykanizsa város szülöttét és diszpolgárát a végvári harcok legendás kapitányának emléke ihlette a kantáta megírására./mti/

-.-

-6-

bb.8. új alkotó otthon a nagyhirű mezőturi fazekasoknak

end/fm/ra e

1978. március 31.

a nagymultu és világszerte híres mezőturi fazekas népművészet az idén új alkotóházzal gazdagodik. a fazekasok népművészeti, háziipari szövetkezetének beruházásában épülő 1100 négyzetméter alapterületű, emeletes otthon, tágas, világos helyiségekkel, anyagelőkészítője, kézi korongozóműhelye és szociális létesítményei az év végétől a régi ódonépületek szerepét veszik át.

a 600 éves mezőturi fazekasainak életében más események is jelzik a jubileumi esztendő. az évforduló alkalmából a híres turi szőnyegszövőkkel közösen városi kiállításon mutatkoznak be. a szépívű kancsókat, vázákat, butellákat, étkezési tárgyakat a gyulai erkel ferenc muzeumban is felvonultatják. a hazai és az export-piacon egyaránt keresett termékeik bemutatására meghívást kaptak az őszi budapesti nemzetközi vásárra. kiemelkedő esemény lesz az ifjú fazekasok tervezett augusztusi nemzetközi találkozója, továbbá a gerencsér sebestyén országos pályázat. a siklósi seregszemlére a szövetkezet nyolc ifjú alkotója küldi el munkáit./mti/

-.-

bb.9. hetven sztb gép már üzemel, a régieket „nyugdíjazzák”, a győri rábatext szövődésében

mzs/fm/ra e

1978. március 31.

hetven új sztb szövőgép már dolgozik, s a régieknél több, jobb minőségű exportképes kelmet sző a rábatext győri textilipari vállalat szövődésében. az elavult gépparkot 334 millió forintos program keretében cserélik ki. a kiöregedett masinákat „nyugdíjazzák”, s helyettük 230 szovjet sztb gépet állítanak munkába. nagyobb részük még ez évben megérkezik, majd fokozatosan szerelik fel és helyezik üzembe. körültekintő munkaszervezéssel, gondos előkészítéssel érik el, hogy a gépcserék nem okoznak kiesést a termelésben. a gépek munkába állításával jelentős létszámot takarítanak meg.

a szövődei rekonstrukció előreláthatóan a tervezettnél egy évvel korábban, 1979. végére befejeződik./mti/

-.-

-7-

bb.10. skanzenbe kerülnek a régi kovácsszerszámok

dén/fm/ra e

1978. március 31.

egy megszűnt hódmezővásárhelyi kovácsműhely régi szerszám-készletével gazdagodott a szegedi múzeum. ezekkel a múlt században és a századforduló után használt speciális eszközökkel elsősorban az úgynevezett „féderes nagyatádi kocsikat”, készítették a vásárhelyi mesterek.

az egykori kovácsok ügyességét dicsérik azok a maguk készítette különleges szerszámok, amelyekkel munkájuk egy részét „gépítették”, így a múzeumba került eszközök között kézi meghajtású furógép és ráfhuzógép is megtalálható.

a vásárhelyi régi szerszámokat - más csongrád megyei helységekből előkerült hasonló eszközökkel együtt - a tervek szerint egy szeged környéki skanzenben felépülő kovácsműhelyben helyezik el.  
/mti/

-.-

bb.11. megjöttek a fecskék - csucsforgalom a „madárszállókban”,

tób/fm/ra e

1978. március 31.

a tavasz késett ugyan, a fecskék mégis szinte menetrendszerű pontossággal, a szokott időben érkeztek meg a dél-alföld természetvédelmi területeire. nagy utat tettek meg, míg téli szálláshelyükről, a dél-afrikai partokról visszaértek s így érthető, hogy előbb megpihennek a nádasokban, a vadvizek mentén, ahol már éled a természet s bőséges táplálékkal várja vendégeit.

a villás farkú madarak a „tavaszi lakoma”, után költöznek csak be a városokba, a falvakba. a meleg légáramlat fokozatosan becsalogatja őket költő helyükre. a molnárfecskék előőrsei - néhány kisebb csapat - szegeden már megjelentek, a parti fecskék sorra foglalják el a folyók, a tavak, a kubikgödrök meredek parjaiba vájt fészkeiket.

az egyéb vándormadarak egymásnak adják át helyüket a puszta-terület tájvédelmi körzetben. a fehér-tó szigetét a hazai danksirályok ezrei szállták meg. a párokra oszló halászmadarak készszerűen a fészekrakásra. a bucsuzó récecsapatokat godák szerege váltotta fel. a halakkal, békákkal táplálkozó halász-sasok is feltűntek rövid vendégeskedésre. a természetvédelmi területen igazi csucsforgalom van a levegőben, a réteken, a vadvizeken.  
/mti/

-.-

-8-

bb.12. aranyló pécsi parkok

igó/fm/ra e

1978. március 31.

„aranyba”, öltöztek pécs parkjai és terei: városszerte teljes virágjában pompázik a tömerdek aranyeső. a márciusi verőfényben - nevéhez illően - aranszálként csillognak a virágoktól dus ágak. az utóbbi években pécs jellegzetes tavaszi virága lett az aranyeső. a kertészeti és parképítő vállalat dolgozói tervszerűen telepítették a parkokba és a terekre, a híres műemlékek köré. a legkorábban virágzó diszcserje ez, ráadásul pécsett jóval korábban is nyílik, mint az ország északibb tájain. az idén március közepén kezdődött a virágzásuk./mti/

-.-

-9-

bb.13. bővül az öröklakás forgalom

i/sb/gg/ie/a/e

1978. március 31.

jelentősen kiterjeszti a szervezett akciókban épült vagy vásárolt otthonok tulajdonosainak lakáscsere lehetőségeit egy új rendelkezés, módosítva az e lakások forgalmáról 1975-ben megjelent rendeletet. a korábbi jogszabály lehetővé tette, hogy az otp visszavásárolja és újra értékesítse a szervezett akcióban épített lakást, amelynek eladója ugyancsak szervezett akcióban kíván másik lakást építeni vagy vásárolni. az intézkedés megkönnyítette a lakáscserét, mert az otp azonnal megtalálható partner, s az eladónak nem kell időt és költséget vesztegetnie cserepartner felkutatására. a mostani kiegészítés jelen tősen meghosszabbítja a rendelkezés visszamenőleges hatályát így mindazok élhetnek ezzel a kedvező lehetőséggel, akinek lakása 1961. január elseje után otp kölcsönrel épült többszintes házban van.

az új intézkedés bővíti a lakáscserében figyelembe vehető indokokat is. a szervezett akciókban épült öröklakás tulajdonosától eddig csak akkor vásárolhatta vissza a lakást az otp, s adhatott lehetőséget arra, hogy az eladó újabb szervezett lakásépítési akcióban vegyen részt, ha ezt a cserét a családtagok számának jelentős változása vagy egészségügyi okok indokolták. ezentúl részt vehet a cserében az a lakástulajdonos is, akinek a munkáltató telephelyének változása vagy a munkáltató kezdeményezésére történt áthelyezés miatt kell lakóhelyet változtatnia./mti/

--

bb 14. halálos baleset

s bzs hgy

1978. március 31.

heves megyében sarud belterületén mezei jános 38 éves villanyszerelő, mezőtárkányi lakos motorkerékpárral az utmenti oszlopnak hajtott, és olyan sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint mezei jános gyorsan hajtott. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

--

- 10 -

Tb 95

bb 15. magyarországon először - „nemesített”, gyógyszeres üvegek gyártását kezdték meg tokodon

ráb/fm bzs e

1978. március 31.

szabadalom alkalmazásával és egyetlen fillér beruházása nélkül megoldották a barna színű gyógyszeres üvegek gépi gyártását a tokodi üvegyárban. a kísérmetű, 10-30-100 milliliteres, ugynevezett cseppentős üvegeket - évenként 10 millió darabot - eddig külföldről szerezte be a hazai gyógyszeripari, s ezért 500.000 dollárt fizettek.

a tokodi gyárban földi lászló, paulik istván és takács nagy géza mérnökök szabadalmának hasznosításával sikerült a legfontosabb követelményt teljesíteni: olyan minőségű üveget kísérleteztek ki, amely jól ellenáll a benne tárolt különböző vegyi összetételű gyógyszerek agresszív hatásának. az új technológiával tulajdonképpen „nemesítik”, az üveg belső felületét, s így az nem lép reakcióra a gyógyszerekkel. az új felületkezeléses vegyi eljárás nagy előnye, hogy besorolták a meglévő gyártási folyamatba, s így egyetlen új berendezés nélkül, a meglévőkkel kezdték meg - magyarországon elsőként - a barna gyógyszeres üvegek automatikus gyártását.

nemcsak az ilyen, hanem másfajta üvegek „nemesítésére”, is alkalmas a tokodiak szabadalma, amellyel a harmadosztályu alapüveget első osztályúvá tehetik. egy másik új technológia bevezetésével megoldották a gyógyszeres üvegecskék színezését is. ennek hatására az üveg a fénynek mindössze 25 százalékát engedi át, ami szintén fontos előírás a barna gyógyszeres üvegeknek.

a kísérletek során elkészült félmillió darab kisméretű gyógyszeres üveget a napokban átadták a gyógyszeriparnak minőségi ellenőrzésre. a szakemberek kifogástalannak ítélték az új terméket. a tokodiak felkészültek a sorozatgyártásra is, s így a jövőben az ipar megszüntetheti az évi 10 millió darab barna gyógyszeres üveg importját. a későbbiekben exportra is termelnek a tokodi gyárban. több országba, így svájcba, az nszk-ba és svédországba már küldtek mintapéldányokat, s ott is kifogástalannak ítélték az új magyar üvegipari terméket. mti/

8.20/bzs

- 11 -

Tb 930

bb 16. csökkentik a fizikai munkát - korszerűsítik a szállítást, rakodást

bév/fm bzs e

1978. március 31.

az első negyedévben a tervezettnél mintegy négy millió darabbal több téglát gyártottak a közép-dunántúli tégl- és cserépipari vállalat üzemei. a több termelés külön értéke, hogy veszprém, vas és fejér megye 16 téglagyára közül 13 idényjellegű, amelyeknek működése az időjárástól is függ. a késői tavaszodás késleltette az indítást, ennek ellenére sikerült több téglát előállítani.

az eredményes munkát elősegítette, hogy a vállalat a zömmel századeleji technológiával működő gyárakban is - a lehetőségekhez mérten - gépesíti a nehéz fizikai munkát. a hagyományos módszerekkel ugyanis a tégl előállítása során kézi erővel hat alkalommal kell megemelni a terméket, ami nagy megterhelést jelent, ugyanakkor lassítja a technológiai folyamatot is.

az idén tavasszal négy téglagyárban gépesített kemonce-kiszolgálással kezdték meg a termelést.

a rakodás korszerűsítésére, a legösszerübb módszer kidolgozására egyébként megállapodást kötött a téglaiipari vállalat a veszprém megyei volánnal. amíg az új módszer megszületik, több helyütt bevezetik az ugynevezett palettás szállítást-rakodást, amikor már daruval végzik a legnehezebb munkát. /mti/

-.-

bb 17. ramona, rebeka és társaik - új termékek a szatmár butorgyárból

kal/fm bzs e

1978. március 31.

1978 a premierek esztendeje a mátészalkai szatmár butorgyárban, amely minden korábbinál több új termékkel jelentkezik a hazai piacokon. jellemző adat: a szatmár butorgyár második félévi termelési értékének több, mint 70 százalékát már az új butorcsaládok teszik ki. májustól az üzletekben is vásárolható a mátészalkaiak új „komplex”, szekrénysoara, s erre az időre ugyancsak a boltokba kerül a székeken és foteleken kívül a két darab egyszemélyes heverőből álló „szilvia”, és „szeréna”, kárpitozott garnitúra.

/folyt. köv./  
8.26/bzs

- 12 -

10 930

bb 17. /ramona, rebeka ... 1. folyt./bzs

az előzetes piackutatás szerint is nagy érdeklődés előzi meg a butorgyár új ülőgarnitúra-családjainak, a rebekának és a ramonának a megjelenését. az utóbbit az őszi bnv-n mutatják majd be, de néhány tucatot már korábban az üzletekbe küldenek. a csikos kivitelben készülő, sarkokban elhelyezhető „ramonát”, könnyen és gyorsan lehet átalakítani kétszemélyes fekvőhellyé.

ujdonságokat kínál a mátészalkai butorgyár a vendéglátó vállalatok számára. így például a komplex butorcsalád egyik változatával rendezték be az elmúlt héten a metropol szálló 56 szobáját, s az ehhez hasonló garnitúra kerül majd a közeli napokban az emke szálloda 67 lakóhelyiségébe is. /mti/

-.-

bb 18. egy évtized alatt 7000 hektár új erdő a hajduságban

szü/fm bzs e

1978. március 31.

az országnak vízben és fában legszegényebb vidékén, a hortobágy környékén egy évtized alatt több mint 7000 hektárral növekedett az erdősitett terület; ebből az elmúlt esztendőben csaknem 900 hektáron történt telepítés.

a sokféle talaju hajduságban - ahol szikesek, homoki talajok, gazdagon termő löszhátak váltják egymást - az idén folytatják az erdőgazdaságok és a termelőszövetkezetek a telepítést. a program szerint 1978-ban 850 hektárral növekszik a hajduságban fával beültetett terület. a korszerű és tervszerű telepítés megváltoztatta a fafajta arányait is. valamikor az akác uralta ezt a környéket, ma már azonban egyre több a nyár, a fenyő, a tölgy. az új telepítésekkel egyidőben kialakították az ugynevezett jóléti erdőket is, amelyek a városi lakosság üdülését, pihenését szolgálják. /mti/

-.-

8.31/bzs

10 930

- 13 -

bb.22. kitüntetés

pr/p hgy

1978. március 31.

az elnöki tanács sándor ernót, a magyar távirati iroda nyugdíjas újságíróját 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki.

/mti/

--

bb.19. határidő előtt elkészült a szombathelyi borostyánkő áruház

szel/kp ká hgy

1978. március 31.

építési siker született szombathelyen: jugoszláv építők-a maribori konstruktor vállalat szakemberei - 11,5 hónap alatt felépítették a 6400 négyzetméteres borostyánkő áruházat. pénteken, két héttel a határidő előtt, lezajlott a műszaki átadása.

a május 2-1 nyitásig 100 millió forint értékű iparcikkal töltik fel a háromszintes, 3540 négyzetméternyi eladótéren egyidőben 1120 vásárlót kiszolgáló áruházat, amely modern kereskedelmi szervezési modell szerint működik. árufogadó rendszere a legkorszerűbbek közé tartozik: 1100 négyzetméteres szint alatti árufeltöltő tér áll rendelkezésre. többféle szolgáltatással várja a vásárlókat: minta utáni értékesítés, 90 autót befogadó parkoló, gyermekmegőrző, ingyenes házhozszállítás, büfé- és különféle automaták./mti/

--

10.30/p

-14-

1010<sup>40</sup>

bb 20. a szerkesztőségek figyelmébe!

az állami- és kossuth-díjak

pr bzs hgy

1978. március 31.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az állami- és kossuth-díjasok, valamint az új kiváló és érdemes művészek listáját. a névsor szigoruan embargós, csak az átadási ünnepség - április 1, szombaton 11 óra után, jelezésre használható fel!

x x x

a magyar népköztársaság minisztertanácsa hazánk felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából

á l l a m i d i j a t

adományozott

a rádió -rendszerek kutatása, fejlesztése és gyártása területén nemzetközi szinten elért kiemelkedő eredményeikért megosztva

dr.almássy györgy kossuth-díjasnak, a távközlési kutató intézet tudományos tanácsadójának,

biró ferencnek, a mechanikai laboratórium főosztályvezetőjének,

dr.kenderessy miklósnak, a távközlési kutató intézet fejlesztési főmérnökének,

lőránth imrének, a mechanikai laboratórium főosztályvezetőjének,

szőnyi istván minisztériumi osztályvezetőnek;

/folyt. köv./

1012<sup>00</sup>

- 15 -

bb 20. /az állami - ... 1. folyt./bzs

kiemelkedő körzeti orvosi tevé-  
kenységéért

dr.ábrahám sándornak, dombegyház körzeti orvosának;

a papiripari beruházások megvaló-  
sítása terén végzett kiváló mun-  
kájukért megosztva

balázs antalnak, a könnyűipari tervező vállalat irodavezető  
helyettesének,

cserna józsefnek, a papiripari vállalat gép- és alkatrészgyára  
csoportvezetőjének,

erdei bálintnak, a papiripari vállalat nyiregyházi gyára gyár-  
részleg vezetőjének,

hegedüs pálnak, a könnyűipari beruházási vállalat főosztályveze-  
tőjének,

horváth imrének, a könnyűipari szerelő és építő vállalat mecha-  
nikai gyárrészleg brigádvezetőjének,

juhász mihálynak, a papiripari vállalat vezérigazgatójának,

kiss istvánnak, a könnyűipari szerelő és építő vállalat automatika  
és villamossági gyárrészleg brigádvezetőjének;

a középiskolai oktatás korszerű-  
sítését szolgáló elméleti és gya-  
korlati munkásságáért

dr.bánfalvi józsefnek, a szegedi radnóti miklós gimnázium igazgat-  
tójának;

a korszerű felépítésű villamosmű-  
vek és a hálózati rendszer kifej-  
lesztése és tervezése terén elért  
eredményeikért megosztva

dr.benkó imrének, az erőmű és hálózattervező vállalat főosztály-  
vezetőjének,

/folyt. köv./

Td1200

- 16 -

bb 20. /az állami - ... 2. folyt./bzs

cziprián ferencnek, az erőterv építési főszakértőjének,

pető józsefnek, az erőterv főosztályvezetőjének,

dr.sóváry emilnek, az erőterv gépészeti főszakértőjének;

a vasut területén végzett több  
évtizedes kiemelkedő tevékenység-  
géért, példamutató munkájáért

berendi tibornak, a MÁV Budapest-Ferencváros állomás állomás-  
főnökének;

a budapesti metró mélyalagut épi-  
tésénél bevezetett új technológiai  
eljárásért, korszerű szervezési mód-  
szerekért megosztva

bertalan imrének, a közlekedési és metró építő vállalat főgépé-  
szének,

boros andrás brigádvezetőnek,

hényel lászló brigádvezetőnek,

lakatos ervin főépítésvezetőnek,

molnár györgy építésvezetőnek,

b.szabó gyula pajzsgépésznek;

a nagyfolyami állandó jellegű hidak  
pótlására alkalmas közúti-vasúti  
uszályhidak kialakításáért  
megosztva

borczván bélának, a magyar néphadsereg közlekedési szolgálat  
főnökség főmérnökének,

galló lászlónak, a magyar néphadsereg haditechnikai intézete  
tudományos előadójának,

gyenge károlynak, a MÁV vezérigazgatóság osztályvezetőjének,

/folyt. köv./

Td1200

- 17 -

bb 20. /az állami - ... 3. folyt./bzs

kom ferencnek, a mahart vezérigazgatóság műszaki igazgatójának,  
mazán pálnak, a vezérkar haditechnikai fejlesztési csoportfőnök-  
ség tudományos főmunkatársának

termelési eredményeikért meg-  
osztva

a csóti vörös hajnal mezőgazdasági termelészövetkezet „tyereskova,,  
szocialista brigád tagjainak:

köz kádi sándorné brigádvezetőnek,

bojsza ferencnének,

kis kádi gábornénak,

pintér ferencnének,

varga zoltánnénak,

vörös ottónénak;

a termelés szervezésében és  
közös fejlesztésében, irányi-  
tásában végzett magas színvo-  
nalu tevékenységükért megosztva

dancz pálnak, az eger-mátra-vidéki borgazdaság kombinát vezér-  
igazgatójának,

szabó imrénének, a detki „magyar-bolgár barátság,, mezőgazdasági  
termelészövetkezet elnökének;

kiemelkedő vezetői, szervezői  
munkásságáért

dienes bélának, az egyesült izzó vezérigazgatójának;

/folyt. köv./

- 18 -

Td 1200

bb 20. /az állami - .. 4. folyt./bzs

jól szervezett vendéglátóipari  
munkájukért megosztva

a dunavidéki vendéglátó vállalat „november 7.,, szocialista  
brigád tagjainak:

orbán sándorné brigádvezetőnek,

bába imrénének,

bogdán józsefnének,

fehérvári antalnénak,

gazdag jánosnénak,

kovács lászlónénak,

princz sándornénak,

h.szabó imrénének,

szabó jánosnénak,

szalai imrénének,

vajda istvánnénak;

a polgári jog területén ki-  
fejtett munkásságáért

dr. eörsi gyula akadémikusnak, az elte egyetemi tanárának;

a kunszentmártonban épített  
nagynyílású, feszített beton-  
hid tervezéséért és kivitele-  
zéséért megosztva

farkas ferencnek, a hidépítő vállalat művezetőjének,  
/folyt. köv./

- 19 -

Td 1200

bb 20. /az állami - ... 5. folyt./bzs

pajkos istvánnak, a hidépitő vállalat termelési főosztályvezető-helyettesének

reviczky jánosnak, az ut-, vasutervező vállalat szakosztály-vezetőjének,

vörös józsefnek, a hidépitő vállalat építésvezetőjének,

wallner péternek, a hidépitő vállalat osztályvezetőjének;

a szaporodásbiológiai folyamatok szabályozása terén végzett kiemelkedő kutatási eredményeiért

dr. flerkó béla akadémikusnak, a pécsi orvostudományi egyetem tan-  
székvezető egyetemi tanárának;

a komplex iskolai nevelés terén végzett elméleti és gyakorlati munkájáért

dr. gáspár lászlónak, a szentlőrinci 1. sz. általános iskola igaz-  
gatójának;

több évtizedes közoktatási és köz-  
művelődési szervező, irányító  
munkájáért

dr. gyarmati kálmánnak, a debreceni művelődési központ igazgató-  
jának;

a reaktorkutatásban elért kiemel-  
kedő eredményeikért megosztva

gyimesi zoltánnak, a központi fizikai kutató intézet tudományos  
igazgatóhelyettesének,

szabó ferencnek, a központi fizikai kutató intézet megbízott fő-  
igazgatójának,

/folyt. köv./

- 20 -

Tb 1200

bb 20. /az állami - ... 6. folyt./bzs

szatmáry zoltánnak, a központi fizikai kutató intézet önálló tu-  
dományos osztály vezetőjének;

a számjegy vezérlésű hazai szer-  
számgepek fejlesztésében és gyár-  
tásában elért eredményeikért meg-  
osztva

hajós györgynek, az országos műszaki fejlesztési bizottság fő-  
osztályvezetőjének,

dr. hatvány józsefnek, a számítástechnikai és automatizálási kutató-  
intézet főosztályvezetőjének,

kovács lászlónak, a szerszámgépipari művek marógépgyára fő-  
konstruktőrének,

lazányi jánosnak, a szerszámgépipari művek esztergagépgyára  
főkonstruktőrének,

tari antalnak, a csepeli szerszámgépgyár műszaki igazgatójának;

kimagasló gazdasági, ujitási te-  
vékenységéért, a szocialista brigád-  
mozgalom szervezésében elért ered-  
ményeiért

hamar józsefnek, a jászberényi hűtőgépgyár „vályi péter,, szo-  
cialista brigádvezetőjének;

a rádiós stúdiótechnika fejlesz-  
tésében elért eredményes munkás-  
ságáért;

heckenast gábornak, a magyar rádió műszaki igazgatójának;

/folyt. köv./

- 21 -

Tb 1215

bb 20. /az állami - ... 7. folyt./bzs

az állattenyésztés, különösen az állatgenetika terén több évtizeden át kifejtett kiemelkedő tudományos és oktatói tevékenységéért

dr. horn artur akadémikusnak, az állatorvostudományi egyetem tan-  
székvezető egyetemi tanárának;

a szilikátipari kemencék építésénél  
ujszerű technológiák alkalmazásáért  
megosztva

a hőtechnika építő és szigetelő vállalat „xi. kongresszus”, szo-  
cialista brigádjának:

miklós lászló brigádvezetőnek,

gál sándornak,

prima józsefnek,

szőke imrének;

a magyar bauxitbányászat fejlesztésében végzett kiemelkedő tevé-  
kenységükért megosztva

iski károlynak, a fejér megyei bauxitbányák igazgatójának,

kanizsai józsefnek, a bakonyi bauxitbánya vállalat igazgató-  
jának,

stubnyán istvánnak, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgató-  
helyettesének;

több évtizedes kulturális, tudo-  
mányos munkásságáért, a magyar kul-  
tura külföldi népszerűsítéséért

keresztury dezső, akadémikusnak, józsef attila-díjas költőnek;

a hazai immunológiai kutatások meg-  
teremtése terén végzett munkájáért

dr. kesztyüs lóránd akadémikusnak, a debreceni orvostudományi egye-  
tem kórleletani intézete igazgatójának;

/folyt. köv./

- 22 -

161215

bb 20. /az állami - ... 8. folyt./bzs

kiemelkedő brigádvezetői munkájáért

kovács erzsébetnek, a taurus gumipari vállalat „kossuth lajos”,  
szocialista brigád vezetőjének;

a szénhidrogén-kutatás geofizikai  
műszereinek és módszereinek fej-  
lesztésében elért eredményeikért  
megosztva

kovács ferencnek, az országos kőolaj- és gázipari tröszt geofi-  
zikai kutatási üzem osztályvezetőjének,

dr. meskó attilának, az elte egyetemi docensének,

molnár károlynak, az országos kőolaj- és gázipari tröszt geofi-  
zikai kutatási üzem igazgatójának,

sághy györgynek, az országos kőolaj- és gázipari tröszt geofi-  
zikai kutatási üzem osztályvezetőjének,

varga irmének, az országos kőolaj- és gázipari tröszt geofizi-  
kai kutatási üzem igazgatóhelyettesének;

az állami gondozott gyermekek ok-  
tatásában, nevelésében kifejtett  
tevékenységükért megosztva

kovalcsik antalnak, a faddi nevelőotthon igazgatójának,

soós lászlónak, a faddi nevelőotthon szakfelügyelőjének,

wittmann ádámnak, a faddi nevelőotthon igazgatóhelyettesének;

a regionális vízmű rendszerek ter-  
vezésében és megvalósításában nyuj-  
tott kiemelkedő tevékenységükért  
megosztva

környei lászlónak, a viziterv irodavezető főmérnökének,

/folyt. köv./

- 23 -

161215

bb 20. /az állami - ... 9. folyt./bzs

dr.krempels tibornak, a viziterv irodavezető főmérnökének,  
valló sándornak, a viziterv szakági főmérnökének;

a növényi fehérjetermelésben, a ne-  
mesítésben évtizedek alatt elért  
eredményeiért

dr.kurnik ernő akadémikusnak, az iregszemcsei takarmánytermesz-  
tési kutató intézet igazgatójának;

több hazai és külföldi jövesztő és  
önjáró fejtésbiztosító berendezés  
üzemszerű alkalmazásáért megosztva

az oroszlanói szénbányák „mszbt”, szocialista frontbrigád alapí-  
tó tagjainak:

kurucz jános brigádvezetőnek,  
nagy endrének,  
tánczos istvánnak;

a hazai zenekultúra fejlesztésében  
végzett két évtizedes munkásságáért

lakatos évának, az országos filharmónia igazgatójának;

magas szintű, példamutató, hatékony  
és eredményes munkájukért megosztva

a magyar néphadsereg elektrotechnikai javítóüzem „mező imre”,  
szocialista brigád tagjainak:

Frankó andrás brigádvezetőnek,  
Lidák pálnak,  
mogyorósi bélának,  
puki andrásnak,  
/folyt. köv./

bb/21

bb 20. /az állami - ... 10. folyt./bzs

szuhánszki józsefnek,

vegera józsefnek,

korszerű eljárások bevezetéséért,  
a termelő munkában kifejtett kima-  
gasló teljesítményeikért megosztva

a magyar optikai művek „ságvári endre”, szocialista brigád tag-  
jainak:

major lászló brigádvezetőnek,

antal imrénének,

biró róbertnek,

csóli miklósnének,

danler györgynek,

duba győzőnek,

első józsefnek,

erdélyi bélának,

gyulai andrásnak,

horváth andornak,

horváth györgynek,

kovács istvánnak,

mayer károlynak,

sipos jánosnak,

zachán istvánnak;

/folyt. köv./

bb/21

bb 20. /az állami - ... 11. folyt./bzs

kiemelkedő, nemzetközileg is ismert  
ujítói tevékenységükért megosztva

a máv szentesi építési főnökség „dózsa”, szocialista brigád  
tagjainak:

vörös istván brigádvezetőnek,  
agárdi vidornénak,  
bálint istvánnak,  
berényi ferencnek,  
kovács lászlónak,  
kovács ottónak,  
nemcsok józsefnek,  
seres istvánnak,  
szabó andrásnak,  
szücs józsefnek,  
zana jánosnak;

kiemelkedő iskola-igazgatói mun-  
kájáért és közéleti tevékenységéért

nagy gézának, a karancssági általános iskola igazgatójána;

a tanulók szakmai képzésében és ne-  
velésében elért kiemelkedő eredmé-  
nyeiért

nagy pálnak, a kecskeméti 607. számú ipari szakmunkásképző inté-  
zet szakoktatójának;

/folyt. köv./

- 26 -

T<sub>13</sub><sup>10</sup>

bb 20. /az állami - ... 12. folyt./bzs

a szocialista brigádmozgalomban ki-  
fejtett kiemelkedő tevékenységéért

olajos józsef öntőnek, a magyar vagon- és gépgyár „vörös ok-  
tóber”, szocialista brigádvezetőjének;

a szocialista munkaverseny mozgalom-  
ban elért kimagaló eredményeikért  
megosztva

az ózdi kohászati üzemek „vasas centenárium”, szocialista brigád  
tagjainak:

herczeg tiber brigádvezetőnek,  
bartók gyulának,  
berki jenőnek,  
dózsa zoltánnak,  
fükő istvánnak,  
gál sándornak,  
ivánkó józsefnek,  
józsa jánosnak,  
kovács józsefnek,  
lászló józsefnek,  
lipták istvánnak,  
orosz andrásnak,  
papp bélának;  
/folyt. köv./

- 27 -

T<sub>13</sub><sup>10</sup>

bb 20. /az állami - ... 13. folyt./bzs

több évtizedes oktatói, tudományos  
és tudományszervezői tevékenységéért

pach zsigmond pál kossuth-díjas akadémikusnak, a magyar tudomá-  
nyos akadémia történettudományi intézete igazgató-  
jának;

a pécsi hőerőmű rekonstrukciójának  
megvalósításában elért teljesít-  
ményükért megosztva

a pécsi hőerőmű vállalat „kandó kálmán,, szocialista brigád  
tagjainak:

fürj zoltán brigádvezetőnek,

bitter andrásnak,

botos mihálynak,

bozsánovics jánosnak,

csordás mihálynak

katona jánosnak,

/folyt.köv./

- 28 -

1613<sup>10</sup>

bb.20. / az állami - ... 14. folyt./-a

kóra györgynek,

kovács ferencnek,

kovács józsefnek,

laisz pálnak,

lengyel lászlónak,

muth ferencnek;

az építészképzésben, a magyar  
építészet-történeti kutatásban vég-  
zett kimagasló muunkásságért, élet-  
művéért

dr.rados jenő ybl miklós-díjas építészmérnöknek, nyugalmazott  
egyetemi tanárnak;

/folyt.köv./

- 29 -

1613<sup>10</sup>

bb. 20. / az állami.....15.folyt./-a

a szocialista munkaversenyben elért  
ujtási üzemszervezési, anyagtaka-  
rékossági tevékenységükért

megosztva

a répcelaki sajtgyár,, ságvári endre,, szocialista brigád tagjainak:

bokor kálmánné brigádvezetőnek,

győrvári istvánnének,

hatos józsefnének,

hujber máriának,

kronecker lajosnak,

németh jánosnének,

németh lászlónének,

rábavölgyi ernőnek,

varga erzsébetnek,

a stochasztikus folyamatok elméleté-  
ben és ennek gyakorlati alkalmazá-  
saiban elért eredményeiért

révész pálnak, a magyar tudományos akadémia matematikai  
kutató intézete tudományos tanácsadójának;

a hazai faforgácslapgyártás megterem-  
tésében végzett kimagasló munkájáért

dr.schmidt ernőnek, a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát  
vezérigazgatójának;

/folyt.köv./

1013<sup>10</sup>

- 30 -

bb.20./ az állami..... 16.folyt./-a

a timföldgyártás újtipusu technoló-  
giáinak kutatásában és továbbfej-  
lesztésében elért kiemelkedő ered-  
ményeikért

megosztva

steiner jánosnak, az alumíniumipari tervező és kutató intézet  
irodavezetőjének;

dr.tóth bélának, az ajkai timföldgyár és alumíniumkphó igazgató-  
jának;

vörös istvánnak, a magyar alumíniumipari tröszt főosztályvezető-  
jének;

dr.zámbó jánosnak, az alumíniumipari tervező és kutató intézet  
igazgatójának;

az atommagfizikában elért ered-  
ményeiért és iskolateremtő mun-  
kásságáért

szalay sándor kossuth díjas akadémikusnak, a magyar tudományos  
akadémia atommag kutató intézete tudomá-  
nyos tanácsadójának;

kiemelkedő körzeti orvosi munkájá-  
ért, aktív közéleti tevékenységé-  
ért

dr. szekeres lászlónak, balatonkeresztur körzeti főorvosának;

az operátorelméletben elért, nem  
zetközileg is elismert, iskolát  
teremtő tevékenységéért

dr.szőkefalvy-nagy béla kétszeres kossuth-díjas akadémikusnak,  
a józsef attila tudományegyetem tan-  
székvezető egyetemi tanárának;

/folyt.köv./

1013<sup>10</sup>

- 31 -

bb.20./ az állami ....17.folyt./-a

közművelődési tevékenységéért, a  
könyvtárügy fejlesztésében elért  
eredményeiért

takács miklósnak, a szombathelyi berzsenyi daniel megyei könyv-  
tár igazgatójának;

a cementipar műszaki fejlesztésé-  
ben kifejtett kiemelkedő eredményei-  
ért

dr.talabér józsefnek, az évm szilikátipari központi kutató és  
tervező intézet igazgatójának;

kiemelkedő termelési eredményeikért

megosztva

a tamási állami gazdaság ,, dózsa,, szocialista brigád tagjai-  
nak:

hajdics ferenc brigádvezetőnek,

dékány istvánnak,

fődi istvánnak

fődi józsefnek,

gulyás józsefnek,

kövér jánosnak,

simon jánosnak,

vercseg ferencnek;

/folyt.köv./

- 32 -

Tb 13<sup>10</sup>

bb.20. / az állami .....18.folyt./-a

a szövetkezeti gazdálkodásban és ál-  
lattenyésztésben kifejtett eredményes  
tevékenységükért

megosztva

tóth rózáknak, a kocséri,, petőfi,, mezőgazdasági termelőszövetkezet  
elnökének,

dr. bódi gyula üzemi állatorvosnak;

palya jános állattenyésztési brigádvezetőnek;

a gyökös folyamatok és a polimer-  
kémia kutatásában elért kimagasló  
tudományos eredményeikért

megosztva

tüdős ferenc akadémikusnak, a központi kémiai kutató intézet  
osztályvezetőjének;

földes péternének, a központi kémiai kutató intézet tudományos  
főmunkatársának;

kelen tibornak, a központi kémiai kutató intézet tudományos ta-  
nácsadójának;

a kőbányai gyógyszerárugyár kor-  
szerű, nagyvállalati szervezetének  
kialakításáért, kiemelkedő vezetői  
tevékenységéért

dr.varga editnek, a kőbányai gyógyszerárugyár igazgatójának;

a szocialista munkaversenyben és  
az új termelési rendszerben elért  
kiemelkedő eredményeikért

megosztva

a zalaegerszegi ruhagyár,, józsef attila,, szocialista brigád  
tagjainak:

tóth sándorné, brigádvezetőnek,

/folyt.köv./

- 33 -

Tb 13<sup>10</sup>

bb.20. / az állami .... 19.folyt./-a

antal zsuzsannának,  
bérczes istvánnának,  
boa magdolnának,  
bödöcs jenőnének,  
dömötör józsefnének,  
geiger zoltánnának,  
horváth józsefnek,  
kocsis vilmosnának,  
kosztolánczi miklósnának,  
kovács sándornének,  
miller sándornének,  
orbán józsefnének,  
tánczos gyulánának,

a magyar népköztársaság minisztertanács<sup>o</sup> hazánk  
felszabadulásának 33.évfordulója alkalmából

kossuth-díjat  
-----

adományozott

klasszikus és modern színpadi mű-  
vekben nyújtott színészi alakítá-  
saiért

darvas iván, jászai mari -díjas színművésznek, az mnk kiváló művé-  
szének;

/folyt.köv.✓

- 34 -

Ts 1310

bb.20./ az állami.....20.folyt./-a

klasszikus és modern baettek  
főszerepeiben nyújtott alakítá-  
saiért

dózsa imre liszt ferenc-díjas balett-táncosnak, az mnk érdemes  
művészének;

zeneszerzői munkásságáért

durkó zsolt erkel ferenc-díjas zeneszerzőnek;

a táncművészet korszerű kifejezési  
formáinak megteremtésében elért  
eredményeiért

eck imre liszt ferenc-díjas koreográfusnak, az mnk érdemes mű-  
vészének;

grafikai munkásságáért

feledy gyula munkácsy mihály-díjas grafikusművésznek, az mnk  
érdemes művészének

realista prózairói munkásságáért

galgóczi erzsébet józsef attila-díjas írónak;

realista elbeszéléseiért és regé-  
nyeiért

gáll istván józsef attila-díjas írónak;

színházi, film és televíziós  
alakításaiért

huszti péter jászai mari-díjas színművésznek;

az animációs filmművészetben elért  
eredményeiért, rajzfilmrendezői  
munkásságáért

jankovics marcell balázs béla-díjas rajzfilmrendezőnek;

/folyt.köv./

- 35 -

Ts 1310

bb.20./ az állami....21.folyt./-a

a népi iparművészeti hagyományok továbbfejlesztésében elért eredményeiért

kántor sándornak, a népművészet mesterének;

előadóművészi tevékenységéért

kocsis zoltán liszt ferenc-díjas zongoraművésznek;

köztéri szobraiért

makrisz agamemnon munkácsy mihály-díjas szobrászművésznek, az mnk kiváló művészeinek;

előadóművészi tevékenységéért

ránki dezső liszt ferenc-díjas zongoraművésznek;

filmoperatőri munkásságáért

sára sándor, balázs béla-díjas filmoperatőrnek, az mnk érdemes művészeinek,

realista drámaírói és regényírói munkásságáért

szabó magda józsef attila-díjas írónak,

realista írói és költői munkásságáért

vészi edre józsef attila-díjas író, költőnek;

kisplasztikai munkásságáért, szobraiért

vigh tamás munkácsy mihály-díjas szobrászművésznek, az mnk érdemes művészeinek

/folyt.köv./

- 36 -

1613<sup>10</sup>

bb.20./ az állami....22.folyt./-a

a magyar népköztársaság minisztertanácsa a szocialista kultúra fejlesztése terén szerzett kimagasló érdemei elismerésül, hazánk felszabadulásának 33.évfordulója alkalmából a

magyar népköztársaság kiváló művésze

-----  
kitüntető címet

adományozta

havas ferenc kossuth-díjas és liszt ferenc-díjas szólótáncosnak, az mnk érdemes művészeinek;

kazimir károly kossuth-díjas és jászai mari -díjas igazgató-főrendezőnek, az mnk érdemes művészeinek;

kokas ignác munkácsy mihály-díjas festőművésznek, az mnk érdemes művészeinek;

kovács béla liszt ferenc -díjas klarinétművésznek, az mnk érdemes művészeinek;

kurucz d. istván munkácsy mihály-díjas festőművésznek, az mnk érdemes művészeinek;

lukács miklósnak, a magyar állami operaház kossuth-díjas igazgatójának, az mnk érdemes művészeinek;

martyn ferenc kossuth-díjas és munkácsy mihály-díjas festőművésznek, az mnk érdemes művészeinek;

mensáros lászló jászai mari-díjas színművészeinek, az mnk érdemes művészeinek

szőnyi katónak, az állami bábszínház jászai mari-díjas főrendezőjének, az mnk érdemes művészeinek;

vilt tiberius munkácsy mihály-díjas szobrászművésznek, az mnk érdemes művészeinek;

/folyt.köv./

- 37 -

1613<sup>10</sup>

bb.20./ az állami.... 23.folyt./-a

seregi lászló erkel ferenc-dijas koreográfusnak, az mnk érdemes művészének;

szinetár miklósnak, a magyar televízió kossuth-dijas művészeti igazgatójának, az mnk érdemes művészének;

a magyar népköztársaság érdemes művésze

-----  
kitüntető címet

adományozta

almási éva, jászai mari-dijas színművésznek,

bágya andrás zeneszerzőnek;

balassa sándor erkel ferenc-dijas zeneszerzőnek;

bogár richárd liszt ferenc-dijas balettmesternek;

breitner tamás karmesternek;

csányi árpád jászai mari-dijas díszlettervezőnek;

csomós mari jászai mari-dijas színművésznek;

dargay attila balázs béla-dijas rajzfilmrendezőnek;

fehér tiberius jászai mari-dijas színművésznek;

forgács józsef liszt ferenc-dijas szólótáncosnak,

gábor marianne festőművésznek;

garas dezső jászai mari-dijas színművésznek;

/folyt.köv./

Ts13<sup>10</sup>

- 38 -

bb.20./ az állami .... 24.folyt./-a

göndör klára jászai mari-dijas színművésznek;

hajnal gabriella, munkács mihály-dijas gobelin-tervező művésznek;

horváth ádámnak, a magyar televízió balázs béla-dijas rendezőjének;

huszárik zoltán balázs béla-dijas filmrendezőnek;

katkics ilonának, a magyar televízió balázs béla-dijas rendezőjének,

körmendi jános jászai mari-dijas színművésznek;

Lehotka gábor liszt-ferenc -dijas orgonaművésznek;

madaras józsef balázs béla-dijas színművésznek;

marton frigyestnek, a magyar rádió jászai mari-dijas rendezőjének;

morell mihálynak, a magyar filmgyártó vállalat vágójának;

meizl ferenc liszt ferenc-dijas zenekari művésznek;

németh istván munkácsy mihály-dijas belsőépítésznek;

németh jános munkácsy mihály-dijas kerámikus művésznek;

németh józsef balázs béla-dijas fotóművésznek;

/folyt.köv./

Ts13<sup>10</sup>

- 39 -

bb.20./ az állami .... 25. folyt./-a

németh marika jászai mari-díjas színművészek;  
pálos imre liszt ferenc-díjas magánénekesnek;  
petz ferencnek, a magyar rádió és televízió szimfónikus zene-  
kara ütőhangszeres művészeinek;  
raksányi gellért jászai mari-díjas színművészek;  
sárosdy rezső jászai mari-díjas színművészek;  
sass sylvia liszt ferenc-díjas magánénekesnek;  
szabó miklós liszt ferenc-díjas karvezetőnek;  
székely gábor jászai mari-díjas igazgató-főrendezőnek;  
szilvássy nándor munkácsy mihály-díjas grafikusművészek;  
sztankay istván jászai mari-díjas színművészek;  
várhelyi endrének, a magyar állami operaház magánénekesének;  
vasas károly munkácsy mihály-díjas szobrászművészek;  
dr.vadász gyulánának, a nemzeti színház rendezőjének.  
/mti/

(1310

--

- 40 -

bb.27. Lottó-nyeremények

mm/p hgy

1978. március 31.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a székesfehérváron megtartott 13. heti lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

37, 44, 68, 75, 76.

a márciusi tárgynyeremény-sorsoláson a 11. játékhét szel.-vényei vesznek részt./mti/

bb.21. gyermekparadicsom a bagolyvárban - 25 éves a szombathelyi uttörőház

szel/ká/p hgy

1978. március 31.

magyar lászló özvegye is résztvett a férjéről elnevezett szombathelyi uttörőház pénteki jubileumi ünnepségén, amelyen a ház negyedszázados fennállását ünnepelték. ez alkalommal adták át a kisz kb vörös selyemzászlaját az intézménynek. kiállítás nyílt, amely bemutatja a gyermekparadicsom 25 éves munkáját, jelesebb eseményeit.

a vas megyei uttörővezetőképzés bázisa szerepet is betöltő, csaknem 20 félé szakkört működtető és a gyermekek szabadidejének kulturált eltöltéséhez segítséget nyújtó intézményben sok tízezer gyermek fordult meg. széles nemzetközi kapcsolatokat is ápol.

a 120 éves romantikus bagolyvárban- így nevezik a város-széli dombra épült szép várépületet -működő uttörőházban jubileumi évet tartanak. a szakkörök önálló kiállításokat rendeznek. meghívják a régi szakkörvezetőket, szakkörösöket és a szülőket./mti/

19.55/p

- 41 -

bb.23. ideiglenes forgalomkorlátozás

mm/p pr hgy

1978. március 31.

a brfk közlekedésrendészete és a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és üzemeltetőket, hogy hazánk felszabadulásának évfordulója tiszteletére rendezett ünnepségek miatt forgalomkorlátozás lesz a fővárosban. április 2-án 10 órakor az v. kerületi szabadság téren a szovjet hősi emlékműnél koszoruzási ünnepséget tartanak. az ünnepség idejére a szabadság teret teljesen lezárják. a forgalomkorlátozás várhatóan 13 óráig fog tartani. április 4-én a gellérthegyen a jubileumi parkban ifjúsági nagygyűlés lesz. a nagygyűlésen résztvevők gyalogos felvonulásának biztosítása érdekében reggel 8 órától várhatóan 10.30 óráig forgalomkorlátozás lesz a következő utvonalakon:

1. műegyetem rakpart-gellért tér-kelenhegyi ut - szent gellért tér és kemenes utca közötti szakasza
2. ybl miklós tér-apród utca-szarvas tér-krisztina körut-hegyalja ut-sánc utca-szirtes utca
3. vigadó tér-duna korzó-petőfi tér, március 15 tér-piarista köváci utca-erzsébet hid-hegyalja ut-sánc utca-szirtes utca
4. csörsz utcai park-jagello ut-hegyalja ut-sánc utca-szirtes utca
5. belgrád rakpart-március 15 tér
6. dimitrov tér-szabadság hid

a forgalomkorlátozás idején a felvonulási utvonalakat a forgalom elől teljesen lezárják, így ezekre a keresztező rávezető utakról sem lehet behajtani. a forgalomzárás szakaszosan történik, egy-egy ut forgalomkorlátozása kb 20-25 percig tart.

a forgalomtorlódás megelőzése érdekében a rendőrség a felsorolt utvonalaktól távolabb eső helyeken is eltereli a forgalmat.

/folyt köv./

11.00/p

- 42 -

bb.23./ideiglenes.....1.folyt/p

1978 április 1-én 12 órától április 2-án 12 óráig tilos megállni a szabadság téren és környékén, 1978 április 2-án reggel 8 órától április 3-án reggel 7 óráig az operaház környékén és 1978 április 3-án 16 órától április 4-én 14 óráig a forgalomkorlátozás alá vont felvonulási utvonalakon. a megállási tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik.

a forgalomkorlátozás idején módosulnak a tömegközlekedési járművek utvonalai is.

az 1-es jelzésű autóbuszok a kacsóh pongrác ut-madách tér, illetve a kelenföldi pályaudvar-gellért tér között közlekednek.

a 2-es jelzésű autóbuszok a szendrő utca és engels tér között közlekednek.

az 5-ös jelzésű autóbuszok a pasaréti térről az alaguton át a clark ádám térig közlekednek.

a 7-es és a piros 7-es jelzésű autóbuszok a bosnyák tér és madách tér között, illetve a budai végállomás és a gellért tér között közlekednek.

a 8-as jelzésű autóbuszok irhás ároktól az alkotás utcán át a déli pályaudvarig közlekednek.

a 27-es jelzésű autóbuszok a mórícz zsigmond körtér és a szirtes utca /busuló juhász vendéglő/ között közlekednek.

a 78-as jelzésű autóbuszok a tanács körut-engels tér - józsef attila utca-lánchid, alagut utca utvonalon kerülnek el a felvonulás utvonalait.

a 86-os jelzésű autóbuszok óbuda-miklós utca-clark ádám tér között közlekednek.

a 9-es és 19-es jelzésű villamosok egyrészt a batthyány tér-lánchid között, másrészt varga jenő tér-mórícz zsigmond körtér, valamint kelenföldi pályaudvar-mórícz zsigmond körtér között közlekednek.

/folyt .köv./

11.04/p

- 43 -

bb.23./ideiglenes.....2.folyt/p

a 18-as jelzésű villamosok jános kórház-szarvas tér-, valamint albertfalva kitérő és mórlicz zsigmond körtér között közlekednek.

a 47-es és 49-es jelzésű villamosok egyrészt marx tér-madách tér között, másrészt varga jenő tér-mórlicz zsigmond körtér, valamint kelenföldi pályaudvar-mórlicz zsigmond körtér között közlekednek.

a közlekedési hatóságok kéri a gépjárművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt lehetőleg kerüljék el a felvonulási útvonalakat./mti/

-. -

bb 24. háztartásvegyipari bázis zalaegerszegen

tóa/ká bzs hgy 1978. március 31.

a kozmetikai- és háztartásvegyipari vállalat zalaegerszegi gyáregysége területén csaknem 400 millió forint összegű termelésbővítő beruházás kezdődött a hét második felében. ezzel néhány év alatt folyamatosan kialakul zalaegerszegen az ország legnagyobb háztartásvegyipari bázisa. a munkák egy 2.000 négyzetméter alapterületű gyártócsarnok építésével kezdődtek. ez a munkacsarnok még ebben az évben elkészül, s a technológiai szerelések befejezése után zalaegerszegre telepítik a vállalat fővárosi üzemeiben gyártott több termék, például a mosó-, öblítő- és fürdőszerek gyártását.

a beruházás keretében felépül még egy 3 szintes automatizált raktár, egy 5 szintes laboratórium és szociális létesítmény, majd egy további 2.000 négyzetméter alapterületű gyártócsarnok, a gyáregység önálló iparvágányt kap, s a környezetvédelmi előírásoknak megfelelő nagykapacitású vztisztítóművet is építenek. /mti/

-. -

11.13/bzs

- 44 -

bb 25. új habselyem-üzemet avattak kecskeméten

rap/ká bzs hgy

1978. március 31.

korszerű konfekció és szabászati üzemcsarnok épült fel a habselyem és kötöttárugyár 3-as számú kecskeméti gyárában, s ezzel lehetőség nyílt a termelés további növelésére. az 1600 négyzetméter alapterületű habselyem-üzemet pénteken avatták./mti/

-. -

bb 26. a hajdani magyar komisszár tambovban

blb/ká bzs hgy

1978. március 31.

tolna megyei turistacsoport utazott pénteken a szovjetunióbeli tambov testvérmegyébe. az egy hétig tartó kirándulásra vendégként, feleségével együtt meghívták olcsai-kiss zoltán, kossuth-díjas szobrászművészt is, aki 1921-ben az ellenforradalom ellen küzdő internacionalista ezred, azon belül a magyar huszárok komisszára volt. olcsai-kiss zoltán először jár újra harcainak színhelyén, tambov tartományban. /mti/

-. -

bb 28. a mahart

fe bzs hgy

1978. március 31.

értesíti az utazóközönséget, hogy április 3-tól budapest vigadó térről naponta 7.30 -kor induló és esztergomig közlekedő személyhajó lupa-sziget hajóállomás kivételével minden állomáson megáll. /mti/

-. -

bb 29. a szakma kiváló tanulója versenyek országos díjkiosztó ünnepsége

t ol/mm bzs hgy

1978. március 31.

a felszabadulás évfordulójának tiszteletére huszonhat szakma gyakorlatából és tizenegy elméleti tantárgy tudnivalóiból rendezték meg „a szakma kiváló tanulója, verseny. budapestben és a megyei székhelyeken zajlottak le döntők. a díjkiosztó ünnepséget pénteken a vasas székházban tartották. jelen volt nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára is. /folyt. köv./

12.25/bzs

- 45 -

13.30

✓ az elmúlt hetekben

bb 29. /a szakma ... 1. folyt./bzs

nagy sándor, a kisz kb titkára ünnepi beszédében elmondta, hogy a szakmát tanuló ifjúság országos versenyei 1953-óta áttekintést adnak a szakmunkásképzés fejlődéséről is. a verseny résztvevői ezuttal is szakmájukba vágó, népgazdaságilag is hasznos értékek előállítását jelentő verseny-feladatokat oldottak meg. többek között dolgoztak a miskolci állami építőipari vállalat építkezésein, szerelték egy budapesti munkásszállás csőhálózatát és szép kivitelű ruházati termékekkel tettek tanubizonyosságot felkészültségükről.

az országos versenyekre az idén mintegy 30 ezren neveztek be. közülük 86-an értek el helyezést. a 26 egyéni első helyezettek, valamint a győztes ács- illetve kőműves tanulóbrigád tagjainak nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes adta át a szakma kiváló tanulója jelvény arany fokozatát, az emléklakettet, a diszoklevelet és a kéthetes ndk-beli üdülésre szóló beutalót. díjazták a versenyek ii. és iii. helyezetteit is. az első helyezést, mint kiemelkedő teljesítményt, szakmunkásvizsgának fogadják el, s a győztes fiatalok társaikat negyedévvél megelőzve jutnak a szakmunkás-bizonyítvány birtokába.

a díjkiosztó ünnepségen megjutalmazták a legjobb eredményt elérő szakmunkástanulók oktatóit is. /mti/

-.-

bb 30. megkezdtek a nagyüzemi gyümölcsösök telepítését borsodban

kör/ká bzs hgy

1978. március 31.

a kései kitavaszkodás miatt némi eltolódással, megkezdődött a nagyüzemi gyümölcsösök telepítése borsod megyében. a bodrogközi állami gazdaságban, a tardi és a hernádmenti tsz-ekben gödörásó és lyukfuró gépek segítségével helyezik földbe a csemetéket.

az idén összesen kétszázhetven hektárral nő a nagyüzemi gyümölcsösök területe borsodban. a termőtáji adottságokat figyelembe véve a bodrogközi részeken zömmel almát, a hernád völgyében kajszibarackot és meggyet, a dél-borsodi részeken pedig zömmel cseresznyét telepítenek az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek. /mti/

-.-

12.50/bzs

1613<sup>50</sup>

- 46 -

bb 31. csapolják a rábát

csr/ká bzs hgy

1978. március 31.

másodpercenként 4 ezer liter öntözővizet emelnek ki a rába folyóból; megkezdődött az öntözés a kisalföldön. elsőséggel a fertőd határában, a harsányi legelőterületek kaptak mesterséges csapadékot, de öntöznek a rábaközben és a szigetközben is. naponta helyeznek üzembe újabb és újabb öntözőberendezéseket. mintegy 40 ezer hektár területre juttatnak éltető vizet.

a rábából kiemelt öntözővíz mennyiségét csucsidőben a jelenleginek kétszeresére emelik. ezen kívül a mosoni-dunából is öntöznek. nagymennyiségű vizet adnak a rábaközben és a szigetközben a csökutak is. csaknem 3 ezer csökutat furtak az elmúlt években. vannak olyan bő vízhozamu kutak, amelyek 30-40 hektár területre szolgáltatnak folyamatosan öntözővizet.

üzembehelyezték a vidék egyetlen uszó vízkivételi művét is, amely gönyümél a dunán működik. a folyóból kiemelt viz zárt csatornahálózatán át jut el a földekre. /mti/

-.-

bb 32. szigorú ítélet visszaeső bűnözők ügyében

csér/ká bzs hgy

1978. március 31.

szigorú ítéletet hozott a most megtartott másodfokú tárgyaláson két visszaeső bűnöző ügyében a győri megyei bíróság. gálfi lászló 28 éves győri és utasi árpád 29 éves győri lakosok az elmúlt évben töltötték le legutolsó büntetésüket. csak addig nem követtek el újabb bűncselekményeket, amíg el nem fogyott a börtönben keresett pénzük. azután italboltba és vikend házakba törtek be, s minden mozgatható ingóságot elloptak.

gálfi lászló újabb büntetése két év és 8 hónapi, utasi árpádé pedig két év és két hónapi fegyház. ennek letöltése után a bíróság elrendelte szigorított őrizetüket. a szigorított őrizetet a különösen veszélyes visszaeső bűnözőkkel szemben alkalmazzzák. a gyakorlatban ez azt jelenti, hogy a büntetés letöltése után sem szabadulhatnak. a szigorított őrizet legrövidebb ideje két, leghosszabb időtartama pedig 5 év.

/mti/

12.55/bzs

-.-

- 47 -

1613<sup>50</sup>

bb 33. összefüggő halastórendszer a sárvíz és a nádor csatorna között

dáv/ká bzs hgy

1978. március 31.

megkétszerezik a halhus-termelést annak a nagyarányú halastó rekonstrukciónak az eredményeként, amely most kezdődött a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban. a mezőgazdaság minden ágazatában a legkorszerűbb módszereket alkalmazó fejér megyei nagyüzem célja, hogy a halhus-termelést is jövedelmező, hatékony üzemággá fejlessze. a halastavak korszerűsítésével ennek a feltételeit igyekeznek megteremteni. az 1981-ig tartó nagy munka során 190 hektárnyi, kedvezőtlen adottságú, alacsony hozamu tavat megszüntetnek, s 533 hektáron - a sárvíz és a nádor csatorna közötti területen - összefüggő tórendszer alakítanak ki. a két vízfolyás közötti „tőláncolat”, vizét gravitációs úton tudják majd cserélni. a rekonstrukció eredményeként létrejövő tórendszer lehalászása is egyszerűbb lesz, a halszállítást pedig a tavak közúthoz való közelsége könnyíti meg. a halastavak korszerűsítésére hatvannégy millió forintot fordít a kombinát. a tervek szerint 1982-ben egy hektárról már ezernégyszázhuszonhárom kilogramm halat halásznak le, a jelenlegi hatszázhuszonhárom kiló helyett. /mti/

bb 34. versenyre szőlítették a háztáji gazdaságokat is - termelőszövetkezeti szocialista brigádok tanácskozása

Lász/fm bzs hgy

1978. március 31.

a hozamnövelés mellett a minőségi árutermelést hirdették meg a kiskunsági tsz-szövetséghez tartozó taggazdaságok versenybizottságai. pénteken 526 termelőszövetkezeti szocialista brigád küldöttei tanácskoztak ennek lehetőségeiről kiskunfélegyházán. a többnyire mostoha termelési viszonyok között gazdálkodó homokhátsági nagyüzemekben az időszzerű munkák gondos elvégzésével, a gépek szervezettebb kihasználásával ígérik a tervezettnél nagyobb hozamokat a tsz-tagok. vállalatuk szerint 134 millió forinttal több értékű mezőgazdasági termék kerülhet innen a fogyasztókhöz, illetve exportra.

13.00/bzs

13.15<sup>00</sup>

- 48 -

/folyt. köv./

bb 34. /versenyre ... 1. folyt./bzs

ehhez rugalmasabb gazdaságirányítást sürgettek a felszólalók, hogy pontosan kézhez kapják a hatékony termelést segítő eszközöket és az idén ne kelljen várniok a zöldség- és gyümölcs-szedőknek a szállító ládákra. így tudják valóra váltani a minőségi árutermelésre tett vállalatukat; azt, hogy egészségesen, frissen jusson a nyersáru a piacokra, a feldolgozó iparhoz.

az idén a háztáji termelőket is versenyre szőlítették a tsz-szocialista brigádok. a legtöbb és legjobb minőségű árut értékesítő kisgazdaságokat díjazták és pénzjutalomban részesítik. /mti/

..-

bb 35. mesterséges szivárvány a tiszazugi gabonaföldek felett

end/fm bzs hgy

1978. március 31.

a melege fordult március végi időjárásban direktre kapcsolták nagyteljesítményű szóróberendezéseiket a tiszai öntözőgazdaságok, s a tűző napfényben megjelentek a mesterséges szivárványok a gabonaföldek felett. mivel jelenleg 100-120 milliméter a talaj csapadékhiánya, teljes nagyüzemmel, éjjel-nappal adagolják a vizet az őszi kalászosokra. a tiszai vizlépcső rendszerére kapcsolt tizenöt automatizált berendezéssel olyan tározó jellegű öntözést végeznek, hogy a növényzet számára a későbbi száraz periódusban is legyen nedvesség. a gabonavetések egyébként jól teleltek, a tervszerű koratavaszi öntözés pedig tovább javítja a biztató terméskilátásokat.

ha egy-két héten belül nem hullik csapadék, az öntözőberendezéseket a tavaszi vetések kelesztő öntözésére csoportosítják át. erre bizonyára szükség is lesz, mert az egyesülés gazdaságaiban meglehetősen száraz talajba kerülnek a magvak. a szocialista munkaversenyben dolgozó mezői brigádok egyébként két műszakkal gyorsítják a kissé megkésített tavasziak vetését.

/folyt. köv./

13.05/bzs

13.15<sup>00</sup>

- 49 -

bb 35. /mesterséges ... 1. folyt./bzs

a borsó és a tavaszi árpa már a kelés stádiumában van. a 2500 hektár cukorrépa és a 700 hektár fűszerpaprika vetni-  
valója is napról-napra csökken. a nagyteljesítményű géplán-  
cokkal végzett munkát úgy ütemezik, hogy egy hét alatt minden  
koratavaszi növény magja a földben legyen. a tiszaföldvári  
Lenin tsz, a mezőhéki táncsics tsz és a többi tiszazugi gaz-  
daság brigádjai úgy határoztak, hogy az ünnepeken is dolgoznak.  
/mti/

-. -

bb 36. vas megyei tsz-szövetség küldöttközgyűlése

szel/fm bzs hgy

1978. március 31.

megengedhetetlen különbségek alakultak ki egyes vas  
megyei tsz-ek gazdálkodása között. jól példázza ezt, hogy az  
egy hektár termőterületre jutó termelési érték a 69 gazdaság-  
ban 1750 és 10.780 forint között mozog, de lehetne folytat-  
ni a sort sok egyéb összehasonlításban is - amint azt a vas  
megyei tsz-szövetségpénteki szombathelyi küldöttközgyűlésén  
tették.

a termelési és pénzügyi téren egyaránt tapasztalható  
nagy differenciálódás régebbi időkben jött létre, de azt az el-  
mult két esztendőben a gazdaságok nagy részében elért tekin-  
télyes fejlődés élesebbé tette. az él- és középmezőnytől le-  
szakadt 16 gazdaságban például nem nőtt a termelés, sőt nyolc-  
ban kevesebb az 1975. évinél. még a megye mezőgazdaságának erős-  
ségében, a tejtermelésben is szembevetendő a szóródás. amíg ösz-  
szességében tavaly végre túllépte a megye a 3000 litert a te-  
henenkénti évi tejtermelésben, s annyi tejet adott, amennyit  
1980-ra tervezett, az egyes gazdaságok között feltűnő külön-  
ségek mutatkoznak: van ahol csupán 2067 literes az „ered-  
mény,, míg a csucs 6000-en felüli. az egy személyre jutó  
bruttó jövedelem szintén e káros jelenséget tükrözi: 21900  
és 94.100 forint között mozog.

/folyt. köv./

13.10/bzs

131425

- 50 -

bb 36. /vas megyei ... 1. folyt./bzs

az okokat és főként a kiutat keresve megállapították  
a küldött-közgyűlésen, hogy a nagyfokú szóródás nem vezethető  
vissza csupán a talaj- és éghajlati viszonyokra. a gazdálkodási  
és a szubjektív tényezőknél kell a megoldást keresni. az idén  
és még pár évig különbségek fokozatos csökkentése, majd meg-  
szüntetése lesz a megye mezőgazdaságának egyik legnagyobb fel-  
adata. ennek érdekében jól képzett fiatal szakembereket állí-  
tanak munkába; máris felvették a kapcsolatot ez ügyben a felső-  
oktatási intézményekkel. javítják az üzem- és munkaszervezést  
minden ágazatban. jobb együttműködést alakítanak ki a termelési  
társulások között. szigorítják a termelési és a gazdálkodási  
fegyelmet, fokozzák az ellenőrzés hatékonyságát. /mti/

-. -

bb 37. az öregek új napközi otthona mezőtúron

end/fm bzs hgy

1978. március 31.

az öregek új napközi otthonát avatták fel pénteken  
mezőtúron. az idősekről, nyugdíjasokról való gondoskodást jel-  
zi, hogy ma már három ilyen szociális intézménye van a városnak.  
az új harminc személyes napközi otthon létesítéséhez a megyei ta-  
nácson és a vöröskereszt országos elnökségén kívül a város társa-  
dalma is hozzájárult. a megérdemelt pihenőjüket kulturált kö-  
rülmények között töltő idős emberek napi háromszori étkezést,  
külön orvosi rendelést vehetnek igénybe, ezenkívül televízió,  
rádió, lemezjátszó, napilapok, folyóiratok állnak rendelkezésük-  
re. /mti/

-. -

bb 38. üzemavatás a bükk „tetején,,

kör/ká bzs hgy

1978. március 31.

a bükk hegység „tetején,, répáshután pénteken avat-  
ták fel a két műszakban hetven nőnek munkaalkalmat nyújtó új üze-  
met, a budapesti férfiruházati kisipari szövetkezet üzemegységét.  
már a korábban más célra használt épületet 3.5 millió forintos  
költséggel alakították át és szerelték fel gépekkel. /mti/

-. -

13.20/bzs

131425

- 51 -

bb 39. időjárásjelentés

bzs hgy

1978. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti március 31-én, pénteken  
12 órakor:

az évszakhoz képest meleg idő tovább tart

kelet- és közép-európa nagy részén folytatódik a száraz,  
napos, az évszakhoz képest meleg idő. a legmagasabb nappali hő-  
mérséklet közép-európában elérte a 20, kelet-európában helyen-  
ként megközelítette a 15 fokot. európa nyugati felén, vala-  
mint olaszországban a ciklonok hatására tulnyomóan felhős  
többfelé esős az időjárás. a következő 36 órában a kárpát-me-  
dencében továbbra is az évszakhoz képest meleg marad az idő.

házánkban csütörtökön napos, száraz, meleg idő volt.  
a hőmérséklet csucsértéke 18-23 fok között alakult. a délies szél  
napközben sok helyen erős volt. péntek hajnalra általában 1-7,  
helyenként csak 8-10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt foly-  
tatódott a napos, száraz idő. a hőmérséklet 11 órakor az ország  
területén 14-18 fok között váltakozott. a déli, délkeleti szél  
többfelé megélénkült.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke  
14,7 fok volt, a százéves átlagnál 5,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tenger-  
szintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás szombat estig:

általában kevés felhő, száraz, az évszakhoz képest me-  
leg idő. sokfelé megélénkülő, helyenként megerősödő délkeleti,  
déli szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5 fok körül,  
a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 20 fok körül.

a duna vizállása budapestnél: 366 cm, a víz hő: 8,0  
fok. /mti/

13.30/bzs

--

- 52 -

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

bb.57. ülést tartott az elnöki tanács

kné/pr/a/di

1978. március 31.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést  
tartott. kegyelettel megemlékezett elhunyt tagjáról, ortutay  
gyuláról.

törvényerejű rendeletet alkotott a polgári törvény-  
könyvnek a külgazdasági kapcsolatokra történő alkalmazásáról.  
figyelemmel a külgazdasági kapcsolatok sajátos szempontjai-  
ra, a jogszabály kiegészíti a polgári törvénykönyv egyes ren-  
delkezéseit, illetve biztosítja az azoktól való eltérést. sza-  
bályoz egyes, a külgazdasági kapcsolatokban rendszeresen je-  
lentkező szerződés-típusokat, így a kereskedelmi képviselőket  
és a szerviz-szolgálatot.

az elnöki tanács határozatot hozott a felszabadulásunk  
33.évfordulója alkalmából adományozott kitüntetésekéről, majd  
hozzájárult az eötvös Loránd tudományegyetemen három, a pécsi  
tudományegyetemen egy, a semmelweis orvostudományi egyetemen  
pedig két végzős hallgató kitüntetéses doktorrá avatásához.  
végül birákat mentett fel és választott meg./mti/

--

14.58/a

- 1 -

1512

bb 40. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke március 31-én  
14.00 óráig:

se bzs hgy

1978. március 31.

1. film
2. hagyaték
3. zenei díjasok
4. gyermekváros
5. vetélkedők
6. riporterképzés
7. kantáta
8. fazekas alkotóház
9. új szövőgépek
10. skanzen
11. fecskék
12. virágzik az aranyvessző
13. öröklakások /1.sz.jav./
14. v i s s z a v o n v a!! - helyette: baleset
15. gyógyszeres-üveg gyártás
16. téglagyártás
17. butorgyártás
18. erdők
19. áruház
20. kitüntetések  
/3.sz. javítás/
21. szombathelyi uttörőház
22. kitüntetés
23. forgalomkorlátozás
24. háztartásvegyipari gyár
25. habselyem-üzem
26. turisták tambov megyébe /4.sz.jav./
27. lottó
28. a mahart közlése
29. szakma kiváló tanulója
30. gyümölcstelepítés
31. csapólják a balatont
32. visszajeső bűnöző
33. halastavak
34. tsz-szoc. brigádok
35. mesterséges szívárvány
36. tsz küldött-közygyűlés
37. öregek napközije
38. üzemavatás a bükk „tetején,,
39. időjárásjelentés
40. hírjegyzék

a 2. sz. javítás az 1. sz. gyorsírré vonat-  
kozik.

/mti/

.-

13.50/bzs

- 53 -

1500

bb 41. kitüntetés - ötven éves kisipari munkásságért

k ol/mm ie bzs di

1978. március 31.

az „ötven éves kisipari munkásságért”, éremmel és aranygyűrűvel jutalmaztak 25 szolgáltató kisiparost. a kitüntetést molnár józsef, a kiosz elnöke nyújtotta át pénteken a kisiparos klubban.

az idős mesterek - csökkentett munkaidőben - jelenleg is gyakorolják szakmájukat. özvegy szántó józsefné budapesti kalaposmester - a korelnök - 88 esztendő. /mti/

--

bb 42. Ladik helyett

bam/mné bzs di

1978. március 31.

motoroshajó közlekedik a budakalász-lupa-szigeti révátkelésnél április 1-től a hivatalos menetrend szerint - közölték a pest megyei kishajózási vállalat illetékesei. /mti/

--

bb 43. a belkereskedelmi minisztérium közleménye az egyes szálláshelyek árának változásáról

i kf/gg ie bzs di

1978. március 31.

az árhatóság április 1-től megváltoztatta egyes szálláshelyek árait. az áremelést - amely a c i. és a c ii. osztályu szállodákat, a kempingeket, valamint a nyaralóházakat érinti - a folyamatos és jelentékeny költségnövekedés és egyes szálláshely-típusok vesztesége indokolta, mert az már akadályozza a megfelelő színvonalu üzemeltetést.

/folyt. köv./

14.15/bzs

- 54 -

1505

bb 43. /a belkereskedelmi ... 1. folyt./bzs

a c i. osztályu szállodákban az áremelés a férőhelyek számától és a komforttól függően szobánként 10 forinttól 60 forintig terjed, a c ii.besorolásu szállodai szobák ára 5-30 forinttal emelkedik.

a kempingek helyfoglalási díja - az osztálytól függően - személyenként és naponként 2-4 forinttal növekszik. az i. osztályu nyaralóházakban személyenként és naponta 15 forint, a ii. és iii. osztályuban 10 forint az áremelkedés. /mti/

--

bb 44. eötvös Lóránd díjak a kgm-ben

k sz/fe ie bzs di

1978. március 31.

pénteken a kohó- és gépipari minisztériumban gácsi miklós államtitkár ünnepségen adta át a minisztertanács által alapított eötvös Lóránd díjakat. eötvös díjat kapott: bőhm istván, a műszeripari kutató intézet igazgatója, gábor andrás, a kgm iparfejlesztési főosztályának vezetője, hammer ferenc, a kohászati gyárépítő vállalat vezérigazgatója, dr.hauszner ernő, a dunai vasmű kohászati osztályának vezetője, dr.havas jeno, a radelkis szövetkezet fejlesztési főmérnöke és szita iván, a ganz villamossági művek főkonstruktor. /mti/

--

bb.47. fiatal képzőművészek kiállítása bicskén

dáv./gm/p di

1978. március 31.

szobrokkal, tájképekkel, csendéletekkel, fafaragványokkal, és ólomból öntött kompozíciókkal mutatkozott be pénteken bicskén, a petőfi sándor művelődési házban két fiatal fővárosi művész: dobrovics ferenc festő-és seregi józsef szobrász. a tárlatot április 15-ig tartják nyitva. /mti/

14.15/ p

-55-

1520

bb 46. végső bucsu ortutay gyulától

t km/s pr bzs di

1978. március 31.

családtagjai, barátai, munkatársai, a magyar tudományos élet képviselői kísérték utolsó útjára pénteken ortutay gyula akademikust, országgyűlési képviselőt, a népköztársaság elnöki tanácsának tagját, a hazafias népfront országos tanácsának alelnökét, a tudományos ismeretterjesztő társulat elnökét, az mta néprajzi kutatócsoportjának igazgatóját, a mező imre uti temető diszravatalozójában a gyász-drapériával bevont, koszorúkkal övezett ravatalnál párt és állami életünk, a magyar tudományos akadémia vezetői, tudományos életünk jeles képviselői álltak disz-  
őrséget. több diplomáciai képviselő vezetője is leróttá kegyeletét.

az elnöki tanács, az országgyűlés és a hazafias népfront országos tanácsa nevében bognár józsef akadémikus bucsuzott az elhunytól.

- ortutay gyula indulásától fogva meggyőződéses hive, képviselője, majd gyakorlati megvalósítója korunk azon nagy politikai áramlatának, amelyet szövetségi politikának szoktak nevezni. a szövetségi politikát stratégiai és nem taktikai kérdésnek tekintette. hangsúlyozta, hogy a szocialista társadalom modelljének kialakítása során a szövetségesek érdekeire messzemenő figyelmet kell fordítani. vallotta: a reformokat nemcsak a nép nevében és érdekében, hanem annak aktív közreműködésével kell megvalósítani. az elmúlt években nagy örömmel és elégtétellel látta, hogy milyen jelentős sikereket ért el a magyar társadalom a nemzeti egység politikája alapján.

bognár józsef emlékeztetett arra is, hogy ortutay gyula politikusként, állam- és kormányférfiként is maradandót alkotott. történelmi jelentőségű érdeme volt az általános iskola reformjában, amelyre a magyar köznevelés és közművelődés többi összetevőit is bizton lehetett építeni. ezen az alapon elindulhatott a tervezés, az alkotás és a politikai küzdelem az „emberközpontu, szocialista közművelődésért, az új szocialista értelmiség kialakításáért. ugyanakkor a tudománynak, a néprajznak is avatott mestere volt.

/folyt. köv./

14.30/bzs

- 56 -

15<sup>30</sup>

bb 46. /végső bucsu ... 1. folyt./bzs

kiemelkedő képességét bizonyítja, hogy a néprajzot; ezt a leg-nemzetibb tudományt nacionalizmus, befelé fordulás és népieskedés nélkül tudta művelni és ezzel a példával hazánkban iskolát teremtett. a magyarban és a népiiben nemcsak a sajátosat látta, hanem az emberit és az európaiat is.

a magyar tudományos akadémia nevében mártá ferenc akadémikus, az mta főtitkára mondott bucsubeszédet:

- ortutay gyula távozása fájdalmas vesztesége az egyetemes tudományosságnak, a magyar tudományos életnek, akadémianak. életművének egésze, alkotásai is messzematató tanulságok hordozói. személyében történelmi sorsfordulónk időszakának egyik kiemelkedő tudósától, politikusától, pedagógusától bucsuzunk. tudományos pályája már az 1930-as években olyan régiókba emelte ahonnan az ország multjának, jelenének és jövőjének dimenzióiba láthatott. munkássága nemcsak tudományos alkotó tehetségét jelezte, hanem egyben felvértezte a magyar nép jövője iránti biztos tájékozódás képességeivel, s meghatározta életének második, a felszabadulást követő időszakát. jól tudta, hogy a felismert politikai célok, s a kitűzött tudományos feladatok csak széles társadalmi bázisra épülve valósíthatók meg. ezért tett annyi erőfeszítést társadalmi elfogadtatásuk érdekében, ezért támogatta oly sok energiával a tudósok zavartalan, harmonikus együttműködését. közember volt a politikában; mester a tudományban, a pedagógiában. tudományos hagyatéka az általa teremtett tudományos iskola tanítványai révén él tovább, mint az egyetemes és magyar tudomány szerves része, s hogy így legyen, erre ügyelni mindannyiunk kötelessége - mondta végezetül mártá ferenc.

a barátok, a családtagok, az egykori munkatársak nevében baróti dezső, irodalomtudós idézte ortutay gyula emlékét.

ortutay gyulát a sirkert tudós-parcellájában helyezték örök nyugalomra. /mti/

.-

14.35/bzs

- 57 -

15<sup>30</sup>

bb 45. megkezdődött a gyógyítás a váci kórház új pavilonjában  
bam/mné fm bzs di 1978. március 31.

megkezdődött a gyógyító munka a váci szőnyi tiber kórház idén felépült 93 ágyas pavilonjában. az új, kétszintes szárnyba, - amelyet zárt folyosó köt össze a központi épülettel - az 1. számú belgyógyászat települt. korábbi helyén pedig lehetőség nyílik a betegellátási szakágak körének bővítésére, új részlegek kialakítására. a mintegy 24 millió forint értékű beruházás kivitelezője, a pest megyei tanácsai építőipari vállalat két év alatt, határidőre készítette el a pavilont és a hozzá tartozó hőközpontot.

a kórház vezetői a pénteki avató ünnepségen bejelentették, hogy megtörtént a röntgen-osztály korszerűsítésének első lépése is. a múlt év novemberében megkezdett rekonstrukció eredményeként a korábbi kettőről hatra nőtt a röntgen-vizsgálati munkahelyek száma. az átépítésre 2.5 millió forintot fordítottak, az új gépek és berendezések értéke megközelíti a 14 milliót. a röntgen-osztályt most ugynevezett szervizfolyosós rendszerrel alakították ki, a szükséges vizsgálatokat az eddiginél gyorsabban és célszerűbben tudják elvégezni, s az orvosoknak szinte alig kell a vizsgálótérben tartózkodniuk. a szakipari és technológiai szerelést jelentős értékű társadalmi munkával segítették a forte gyár és a medicor szakemberei.

apénteki avató ünnepségen részt vett medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes is. /mti/  
--

bb 52. hárs lászló  
gg pr bzs di 1978. március 31.

józsef attila-dijas író hamvasztás utáni bucsuztatása április 7-én délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/  
--

14.40/bzs

- 58 -

1540

bb.48. első állomásukon a vándorméhészek

lász/fm/a/di

1978. március 31.

a tavaszi gyümölcsfavirágzásra, a korai akácnyílásra megérkeztek az első vándorméhészek bács-kiskunba, ahol a tiszamenti vadmagyosokról és a barkásodó füzesekről már hordanak a méhek. teljes virágnyláskor 45 ezer méhcsalád gyűjti majd a nektárt és segíti a megtermékenyülést a vidék híres gyümölcsöseiben. ezért a vándorméhészek többségének a kertgazdaságok adnak helyet és a méhek virágbeperző munkájához megfelelő feltételeket teremtenek. /mti/  
--

bb.49. jövőre kötelező lesz a talajvizsgálat

t/jf7/tr/1e/a/di

1978. március 31.

jövőre kötelezővé teszik a mezőgazdasági nagyüzemeknek a földek vegyelemzéséhez szükséges mintavételezést, - jelentette be nagy bálint, a kémiai főosztályvezetője pénteken a talajérőgazdálkodás, illetve a növényvédelem időszerű kérdéseit ismertető sajtótájékoztatón. a mintavételre már kiképzették a mezőgazdászokat, és épülnek azok a laboratóriumok, ahol a beküldött mintákat elemzik majd. valamennyi nagyüzemi tábla kódszámot kap, sőt egy-egy táblán belül négy-öt állandó mintavételi helyet is kijelölnek, hogy pontos mérési eredményekhez jussanak a helyes műtrágyázáshoz, az optimális tápanyagellátáshoz. a kódszámmal jelölt táblákról begyűjtött adatok központi számítógépes nyilvántartásba kerülnek, ily módon országos összesítésre is lehetőség lesz. a gazdaságoknak jövőre már ugynevezett tábla-törzskönyvet is vezetniük kell, ebben tartják nyilván a területre vonatkozó valamennyi agronómiai adatot.

/folyt.köv./

2.28/a

- 59 -

1540

bb.49./ jövőre.....folyt./-a

az új módszer segíti majd a termelőket a célnak legjobban megfelelő műtrágyázási módszer megválasztásában; erre annál is inkább szükség van, mert a legújabb mérések szerint a talajok tápanyag-ellátása nemcsak területenként különböz, hanem a mélységi adatok is eltérőek; a felső 15-18 centiméteres rétegben általában van elég tápanyag, lejjebb azonban ugynevezett hiány-zónát találni. emiatt gyakran előfordul, hogy a növények, különösen szárazabb időszakban, nem jutnak elég tápanyaghoz, mert gyökereik ,, közömbös,, rétegben vannak.  
/mti/

--

bb.50. a fővárosi fürdőigazgatóság

tr/pr/a/di

1978. március 31.

közl, hogy április 1-én, szombaton minden fürdő a hétköznapi 2-án, vasárnap minden fürdő hétfői, 3-án, hétfőn minden fürdő vasárnap rend szerint tart nyitva, 4-én kedden minden fürdő zárva lesz./mti/

--

bb.51. elhunyt köpeczi bócz istván diszlettervező

i/me/fe/pr/a/di

1978. március 31.

Köpeczi bócz istván jászai mari-dijas diszlettervező rövid betegség után 59 éves korában március 30-án elhunyt. temetéséről később intézkednek.

x x x

több mint két évtizedig volt a madách színház tagja. festő, grafikus, diszlet-, jelmez-és plakáttervezőként számos emlékezetes alkotással járult hozzá a színház előadásainak sikeréhez. eredményes munkásságát a munka érdemrend arany fokozatával, a szocialista kulturáért kitüntetéssel is elismerték.

/mti/

14.35/a

150

-60/-

bb.53. ünnepség a mszbt székházában

kné/pr/a/di

1978. március 31.

pénteken a magyar-szovjet baráti társaság székházában bensőséges ünnepségen emlékeztek meg hazánk felszabadulásának 33.évfordulójáról. az ünnepségen - amelyen részt vett - vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete és jurij andrejevics naumenkó vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői parancsnokságának magyarországi képviselője - nagy mária, az mszbt főtitkára a társaság aranykoszorus jelvényét nyújtotta át a szovjetunió magyarországi nagykövetsége és kereskedelmi kirendeltsége több munkatársának.  
/mti/

--

bb.54. jobb minőségű exportcipők - szovjet elismerés a gyártóknak

i/sz/s/ie/a/di

1978. március 31.

dicsérő oklevelet kapott három magyar vállalat a szovjetunióba szállított cipők és különböző bőrdíszműárak jó minőségének elismeréseként. a szovjet megrendelő, a raznoexport külkereskedelmi egyesülés képviselője a bonyhádi cipógyár, a pest megyei vegyi és divatcikkipari vállalat, valamint a pécsi kesztyű és bőrdíszműipari ktsz kollektívájának nyújtott át elismerő oklevelet azon a tanácskozáson, amelyet a bőripari tudományos egyesületnél szervezett a tannimpex. a szovjet megrendelők képviselői elmondták, hogy exportcipőink minősége lényegesen javult a korábbi évekhez képest./mti/

--

bb 55. vileda bemutató

t sz/kné ie bzs di

1978. március 31.

a tárgyalások kezdődtek a háztartási tisztítóeszközök-nél jóval nagyobb élettartamu vileda ipari tisztítóeszközök behozataláról, amelyeket elsősorban takarító-vállalatoknál, vendéglátóipari üzemekben alkalmazhatnak. ezekkel a témákkal pénteken a szabadság-szállóban többszáz hazai szakember gyakorlati bemutatón ismerkedett meg. külkereskedelmünk eddig csak a háztartási tisztítóeszközökből, szivacsokból importált az nszk-beli cégtől évente mintegy félmillió nyugatnémet márka értékben.

/folyt. köv./

14.55/bzs

150

= 61 -

bb 55. /vileda ... 1. folyt./bzs

a vileda cég a szivacsok, tisztítóeszközök egy részét a használatot könnyítő - teleszkópos nyelekkel és más hasonló szerelvényekkel hozza forgalomba. most első ízben magyar szerelvényeket is rendel ezekhez. ezenkívül a szerelvények nagyobb arányu magyar exportjának lehetőségéről, sőt arról is tárgyalnak, hogy az ugynevezett ipari kendők egy-egy típusát hazánkban állítsák elő. /mti/

--

bb.58. ujságírók kitüntetése

fe/pr/a/di

1978. március 31.

pénteken a parlamentben várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke kitüntetéseket adott át ujságíróknak. az ünnepi eseményen jelen volt aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, grósz károly, a központi bizottság osztályvezetője és fodor lászló a központi bizottság osztályvezetőhelyettese.

rózsa ferenc díjat kapott hajdu jános, a népszabadság munkatársa; koncz istván, a népszabadság rovatvezető helyettese, köves tiber, az mti külpolitikai szerkesztőségének főszerkesztője; paizs gábor, az esti hírlap főszerkesztő helyettese; rajk andrás, a népszava főmunkatársa; rapcsányi lászló a magyar rádió főmunkatársa; várkonyi margit, a hétfői hírek főszerkesztő-helyettese és vigovszki ferenc, az mti fotó főmunkatársa. harminchárman részesültek kormánykitüntetésben, 16-an vették át a kiváló munkáért kitüntető jelvényt./mti/

--  
- 62 -

14.54/a

16<sup>00</sup>

bb 56. javuló minőség, korszerűbb technológia, gazdaságosabb termékek - vállalati körkép az első negyedév eredményeiről

i sl-sz-cser-szel-dob-csiz-bév/tr bzs di

1978. március 31.

az első negyedév befejeztével az mti munkatársai néhány vállalattól tájékoztatást kértek a három hónap eredményeiről, a magasabb követelményeknek megfelelő legfontosabb intézkedéseikről és azok végrehajtásáról.

nagyobb teljesítmény, kisebb súly

az eddigieknél nagyobb teljesítményű, mégis 30 százalékkal könnyebb kazánok sorozatgyártását kezdték meg a láng gépgyárban. svájci licenc

alapján e típusnak egész családját kialakítják, mert üzleti tárgyalásaik tapasztalatai szerint e korszerű termékek igen kelendők lesznek. jelenleg a család 12 tonnás változata készül, az első ötöt már átadták, s az év végéig ötvenet gyártanak belőle. ezzel párhuzamosan sorozatban készülnek a 7 tonnások is, s előkészületben van a család szabdabba telepíthető tagjának nagyüzemi gyártása. a vállalat eddig 46 új típusu kazánra kapott rendelést.

megoldódott az alkatrész-utánpótlás

időarányosan teljesítette esedékes tervét, csaknem 4 milliárd forint értékű terméket, köztük 6.500 diesel-motort, 20 ezer futóművet, 215 kamiont és másfél száz 180 lóerős traktort állított elő az első negyedévben a rába magyar vagon- és gépgyár. egyik legfontosabb eredményük, hogy sikerült megoldaniok a korábbi évek legnagyobb problémáját, az alkatrészutánpótlást. több mint félmilliárd forint értékű alkatrészt szállítottak hazai és külföldi vásárlóiknak, ezzel is szilárdítva piaci tekintélyüket, termékeik üzemképességét. az év további részében különösen a motorok és futóművek gyártását fokozzák, mert ezek a legkeresettebbek mind a szocialista, mind a tőkés piacon. megtörténtek az előkészületek azoknak a futóműveknek a sorozatgyártására is, amelyeket a második negyedévtől amerikai megrendelésre állítanak elő.

/folyt. köv./  
15.00/bzs

- 63 -

16<sup>10</sup>

bb 56. /javuló ... 1. folyt./bzs

#### jobb minőségű cipők

az elmúlt három hónapban alig fele annyi reklamáció érkezett a sabaria cipőgyárba, mint egy évvel ezelőtt - a vállalat vezetői ezt a változást tartják legfőbb eredményüknek. a gyár néhány évvel ezelőtt, éppen a minőség nagymérvű romlása miatt, rendkívül nehéz helyzetbe került. a minőségromlással járó 100 millió forintos veszteség határozott intézkedésekre sarkallta a felügyeleti szerveket és a vállalatvezetést egyaránt. radikális technológiai változtatásokat vezettek be, megváltoztatták a ragasztási folyamatot, ami az egyik legfőbb oka volt a hibáknak. a javulás most már határozottan érzékelhető, a cipők 94 százaléka első osztályú. minőségileg kifogásolható cipő azonban még mindig akad. a vállalat vezetői ezért továbbra is a technológiai fegyelem, a munkafegyelem megszilárdítására, a minőség javítására összpontosítják az anyagi és erkölcsi ösztönzés valamennyi eszközét.

#### termékváltás a mérleggyártásban

új nevet visel április 1-től a hódmezővásárhelyi mérleggyár fehérgyarmati gyáregysége: a metripod mechanikai mérlegek gyára lesz ezután, ezzel is jelezve, hogy befejeződött a vállalatnál a termékváltás, teljes egészében áttelepítették fehérgyarmatra a mechanikai mérőeszközök gyártását. jó feltételeket teremtettek ahhoz, hogy nagy sorozatban, megbízható minőségben állíthassák elő a különböző tolosúlyos mérlegeket csakugy mint a közúti és a vasúti hidmérlegeket, az állatmérlegeket. még nagyobb a jelentősége annak, hogy az áttelepítéssel hódmezővásárhelyen helyet biztosítottak a legmodernebb elektronikus és optikai mérőeszközök gyártásához. e berendezések már nemcsak mérnek, hanem - az automatizált termelési folyamatokba bekapcsolva - önműködő adagolásra is felhasználhatók. az elektronikus üzemanyag-fogyasztás-mérőkből 30 millió forint értékben szállítottak eddig a szovjet kámai autógyárba.

#### tűzhely 15 változatban

nyolc évi következetes műszaki fejlesztés eredményeként az első negyedévben új elektromos és gáztűzhely-család próbasorozatának gyártása kezdődött meg a lampart zománcipari művek salgótarjáni gyárában.

/folyt.köv./

15.05/bzs

- 64 -

16<sup>15</sup>

bb 56. /javuló ... 2. folyt./bzs

az új termékcsalád lényegében valamennyi háztartás igényét kielégíti, s minden piacon nagy keresletre számíthat, mert 15 változatot foglal magában és felveszi a versenyt a legjobb európai termékekkel. tömegszerű gyártásának megkezdése után az ég-750-es típusú tűzhely-család folyamatosan felváltja a komforttűzhelyeket.

az új tűzhely-család kialakításának tapasztalatai a háztartási gépgyártás ugynevezett háttér-iparának gyöngeségeire is felhívták a figyelmet. nagy nehézségek árán tudtak csak vállalkozókat találni a tűzhelyekhez szükséges különféle alkatrészek gyártására, a termékcsalád felszerszámozására pedig csak Lengyelországban akadt vállalkozó. a vállalat az ilyen nehézségekkel is számolva készül a további fejlesztésre: olyan kombinált sütő-főzőkészülék kialakítására, amely egyesíti magában a gáz - és az elektromos tűzhely előnyeit.

#### soronkívüli munka - tervszerűen

a mezőgazdasági üzemek - decemberi, viszonylag kismennyiségű műtrágya - rendelésük, majd gazdálkodásuk alaposabb számbavétele után januárban felemelték igényeiket. ez rendkívüli feladatokat jelentett a péti nitrogénműveknek, mivel szabad kapacitását addigra már lekötötte export-rendelésekkel. a gyors szervezési intézkedések azonban a nagyobb program feltételeit is megteremtették, így a soronkívüli rendeléseknek is tervszerűen tesznek eleget. az első negyedévben több, mint háromszázezer tonna hármas műtrágyát, pétisót és karbamidot állítottak elő, vagyis jóval többet, mint bármelyik korábbi év hasonló időszakában. s a minőség javításában is rekord-eredmény született. olyan talajtáplálékokat készítettek elő, amelyek hosszabb tárolás után sem tapadnak össze, a gördülékeny szemcsék megőrzik jótulajdonságukat. ezt főként a zsiramin nevű kezelőanyagnak köszönhetik, amelynek gyártását ugyancsak megkezdték. /mti/

- 65 -

15.10/bzs

15<sup>20</sup>

bb.59. nyári menetrend a malév-nál

i/kf/mm/ra di

1978. március 31.

április 1-én életbe lép európaszerte, így a malév-nál is a légiközlekedés nyári menetrendje. eszerint az eddigi 122 helyett 150 járta indul hetenként a ferihegyi repülőtérrel.

a növekvő igényeknek megfelelően a heti 21 járat helyett ezentul 38 közlekedik például budapest és berlin között. lipcsével heti két, prágával és varsóval egy-egy járáttal több teremt összeköttetést. londonba az eddigi heti három helyett négy járat megy, s valamennyin tu 154-es gép viszi az utasokat. budapest-párizs között heti négy járat helyett most naponta lesz összeköttetés. az új menetrend szerint hetenként három malév-járat indul madridba.

az idegenforgalom fejlődésével összhangban részben növelik a májusban, júniusban induló idényjáratok számát, részben nagyobb gépek forgalomba állításával tudnak majd több utast szállítani. dubrovnikba például heti kétfő helyett három járat közlekedik, kijevbe pedig már mindkét járaton tu 154-es gép jár.

ugyancsak április 1-től érvényes a malév és az air france együttműködési megállapodása, amely szerint budapest és párizs között ezentul kizárólag malév gépek közlekednek. eddig mindkét vállalat saját gépével bonyolította le a két főváros közötti forgalmat. a két évrre szóló közös üzemeltetési szerződés szerint a malév-járatokat a francia légitársaság is sajátjának tekinti - a gépek budapestről ma/af, orlyból af/ma járatszámmal közlekednek - s az egész világra kiterjedő számítógépes helyfoglalási rendszerében is így szerepelletti. az üzemeltetési költségeket és a bevételeket a két légitársaság megosztja egymás között./mti/

.-.

bb.60. új felvonójavitó gyárat avattak budapesten

t-don/s/pr/ra di

1978. március 31.

pénteken felavatták a fővárosi felvonójavitó vállalat új gyárat az újpesti megyeri uton. a mintegy három hektárnyi területen épített korszerű üzem része a felvonók ipari háttérének megteremtését célzó budapesti programok. több mint 5000 négyzetméter alapterületű csarnokában adottak a feltételek a rossz liftek gyors rendbehozatalára, s így várható, hogy enyhülnek a felvonógondok.

/folyt.köv./

15.30/ra

-66-

16<sup>15</sup>  
0

bb.60. / új ... folyt./ra

a célszerűen kialakított tetőventillátoros, nagy fényerejű lámpatestekkel felszerelt gyárban kaptak helyet a forgácsolók, a géplakatosok, az asztalosok és a festők. a főépületben a liftjavítást előkészítők dolgoznak, s ugyanitt rendezték be a 600 adagos konyhát, valamint az éttermet.

budapesten csaknem 7000 liftet tartanak nyilván, s ezekből 4.200-at a kerületi ikv-k kezelnek. a vállalat tervbe vette most már lehetősége is van rá -, hogy valamennyi „ikv-s”, berendezésre általánosan szerződést kínál: a legtöbb javításra szoruló lift ugyanis a régi építésű bérházakban található. jelenleg 2700 felvonót „gondoznak”, s a tapasztalatok azt igazolják, hogy szolgáltatásuk bevált. a szakemberek a segítyt kérő helyeken gyorsan megjavítják a lifteket, a brigádok szerelőjavító kocsikkal sietnek a helyszínekre. a fővárosban több helyütt szervízszolgálat is működik. a vállalat a közelmúltban nagyobb alkatrész-készlettel ellátott műhelykocsikat is bekapcsolt a helyszíni javító-hálózatba. saját építőipari részleget is alakított, amelynek a régi alsógépházás, elavult berendezések felújítása, ahol szükséges felső gépházák építése, valamint a liftaknák átalakítása, a feladata

a vállalat azt is tervbe vette, hogy 1980-tól folyamatosan karbantartásba veszi a szakszervezeti szervekhez tartozó létesítmények és a szövetkezeti házak liftjeit, s ezzel egyidejűleg határozza meg a liftek közép-és nagyjavításának, továbbá teljes felújításának idejét.

a budapesti liftek felújítására 1980/ig 1,1 milliárd forint áll rendelkezésre, ebből mintegy 1100 berendezés cseréjét oldják meg az érintett három szakszervezet, a ganz-mávg, a gép-és felvonószerelő, valamint a felvonójavitó vállalat együttműködési megállapodást kötött a gyártás, a szerelés, a karbantartás és a műszaki fejlesztés, a tipizálás legjobb és leggazdaságosabb megteremtésére.

a gyáratavató ünnepségen ott volt szépivölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke is./mti/

.-.

15.40/ra

-67

16<sup>30</sup>  
0

bb.61. a 200 éves képző - és iparművészeti középiskola jubileumi kiállítása a műcsarnokban

t/mir/gg/pr/ra di

1978. március 31.

az alapításának 200. évfordulóját ünneplő budapesti képző- és iparművészeti szakközépiskola múltját, fejlődését és jelenét bemutató nagyszabású kiállítás nyílt pénteken a műcsarnokban.

- hazánk viszontagságos történelmében nem sok ennyire érdemes intézmény ért meg ilyen hosszú életet, s e szép ünnepekben gazdag tavasz eseményei között is kiemelkedő jelentősége van ennek az évfordulónak - hangsúlyozta a kiállítást megnyitó beszédében pozsgay imre kulturális miniszter.

- ez az iskola - mondta - az ország legrégebbi művészetoktatási intézménye, amely fennállásának első évszázadában egyedül gondozta a magyar rajzitanítást, a vizuális nevelés ügyét. elődjének, az 1778-ban alapított budai rajziskolának feladata elsősorban a kézműiparosok és a népiskolák tanítóinak képzése volt, s hosszú időnek kellett eltelnie ahhoz, hogy megfogalmazódjék az egyetlen lehetséges oktatási alapelv. az, hogy a színvonalas műveltség fundamentuma a rajzi kultúra, a művészeti nevelés, s e két tőnek pedig az egyetemes emberi kultúra a gyökere. történetét kiváló művész-pedagógusgárda fémjelzi, s az egykori magyar képzőművészet nem egy jeles mestere kezdte meg ebben az iskolában tanulmányait. ennek az iskolának a jubileumán olyan eleven szervezetet ünneplünk, amely ma is és a jövőben is jelentős szerepet tölt be az emberséges tárgyi és társadalmi környezet kialakításában.

a több mint félezeryfestményt, kisplasztikát, szobrot, grafikát, iparművészeti ajándék-, használati-és dísz tárgyat korabeli, művészetpedagógiai szempontból jelentős archiv-dokumentumot felvonultató kiállítás átfogó képet ad e nagymultu intézmény két évszázados fejlődéséről és jelenlegi művészetoktató tevékenységének eredményeiről is. a kiállított festmények és szobrok között helyet kaptak az iskola nagynevű mestereinek egykori tanítványainak, közöttük nagy balogh jános, nemes-lampérth józsef, id.markó károly, paizs-goebel jenő festőművésznek, ferenczy istván, schaar erzsébet és kerényi jenő szobrászművésznek közgyűjteményben őrzött alkotásai is.

a kiállítás április 23-ig várja a látogatókat./mti/

15.50/ra

16<sup>30</sup>

-68-

bb.62. szépvolgyi zoltán,

t/don/pá/pr/ra di

1978. március 31.

a fővárosi tanács elnöke pénteken a fővárosi tanács dísztermében ünnepi külsőségek között nyújtotta át a „kiváló munkáért,, és a „kiváló társadalmi munkáért,, kitüntetést 25 fővárosi és kerületi tanácsi dolgozónak, tanácstagoknak, lakóbizottsági felelősnek és társadalmi aktivistának./mti

-. -

bb.63. díjak és emlékérmék átadása a mém-ben

t/jf/mm/ie/ra di

1978. március 31.

pénteken a mém-ben romány páll mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a korszerű új eljárások kidolgozásában, illetve alkalmazásában elért eredményekért díjakat és emlékérmeket adott át.

az ötvös lóránd díjat kapta boros jenő, a pápai huskombinát igazgatója, laczkó gyula, a kiskunfélegyházi lenin mgtsz elnöke, magyari andrás, a gödöllői agrártudományi egyetem tanszékvezető tanára, mentényi miklós, az állami gazdaságok országos központjának vezérigazgatóhelyettese, scherer mihály, a környei mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója és tóth márton, a kisállattenyésztési kutató intézet igazgatóhelyettese.

az ujhelyi imre emlékérmét böjti zoltán, a budapesti konzervgyár főmérnöke, geréby józsef páll, a pankotai állami gazdaság termelési igazgatóhelyettese, husti mihály, a szajk-babarci béke mgtsz főmezőgazdász, molnár lászló, a kaposvári mezőgazdasági főiskola nyugalmazott tanára, körös lajosné, a zöldségtermesztési kutató intézet tudományos főmunkatársa, kuti andrás, az mta mezőgazdasági kutató intézete kísérleti gazdaságának igazgatója, szentmihályi sándor, az állattenyésztési kutató intézet tudományos igazgatóhelyettese, szovátay györgy, a mém állategészségügyi és élel-miszerhigiéniai főosztályának főmunkatársa, tomka gábor, a magyar tejgazdasági kísérleti intézet tudományos osztályvezetője és vinczeffy imre, a debreceni agrártudományi egyetem tanára kapta.

a fasching antal emlékérmét györke dénesnek, a pécsi geodéziai és térképészeti vállalat osztályvezetőjének és homoródi lajosnak, a budapesti műszaki egyetem geodéziai intézete igazgatójának adományozták./mti/

-. -

15.55/ra

16<sup>45</sup>

-69-

bb.64. pest megye vendége: az omszki metyelica együttes

bam/ká/ra di

1978. március 31.

szovjet művészegyüttes érkezett hazánkba pénteken. a metyelica, - az omszki szakmunkásképzők fiataljainak 80 tagu együttese - egy hetes pest megyei vendégszereplése során színes, zenés, táncos műsort ad a többi között százhalombattán és nagykátán. fellépnek a megyei felszabadulási ünnepség alkalmával vácott is.  
/mti/

--

bb.65. gyógyszer-történeti kiállítás kaposvárrott

káp/fm/ra di

1978. március 31.

az első somogyi gyógyszerésztörténeti kiállítást nyitották meg pénteken kaposvárrott, a gyógyszer-tári központban. matolcsi istván gyógyszerész, több mint tíz-esztendő gyűjtőmunkájának eredményét mutatják be az érdeklődőknek. a kiállításon okiratok, diplomák, szakkönyvek, gyógyszerek készítésére szolgáló eszközök láthatók, köztük egy 1871-ből származó gyógyszerkönyv, amely az „aranyoroszlányhoz”, címzett egykori kaposvári patika tulajdonosáé, babolchay kálmáné volt./mti/

--

bb.66. új egészségügyi intézmények békésben

vat/fm/ra di

1978. március 31.

eleken az elhagyatott öregeknek szociális otthon, dombegyházán a betegeknek új orvosi rendelőt adtak át pénteken.

az eleki intézményt - amelyet központi fűtéssel is elláttak - a békés megyei és a helyi szervek 3,5 millió forintos költséggel hozták létre.

dombegyházán sokéves problémát oldottak meg a központi orvosi rendelő kialakításával. csaknem 4,5 millió forintos költséggel az új épületet emeltek fogászati, körzeti orvosi, anya- és gyermekvédelmi szakorvosi rendelőnek. a rendelőintézethez orvosi szolgálati lakás is tartozik./mti/

--

16.00/ra

-70-

16<sup>50</sup>

bb.67. mérséklődött a munkaerővándorlás, minimálisra csökkent a fizikai munkások hiánya a tatabányai szénbányáknál

ráb/fm/ra di

1978. március 31.

hosszu idő után most először magasabb az előző évinél a tatabányai szénbányák dolgozóinak létszáma, a fizikai munkások hiánya. vagyis mérséklődött a munkaerővándorlás, és lényegesen több új dolgozót vesznek fel, mint amennyien eltávoznak a vállaltól. a kedvező változásban nagy szerepe van a kollektív szerződés következetes teljesítésének - hangsúlyozták a vállalat szakszervezeti bizottságának pénteki ülésén, ahol a szerződés múlt évi tapasztalatait összegezték. a bizottság tagjai hangsúlyozták, hogy különösen a szocialista brigádok tettek sokat a bányászutánpótlásért. „nevelj új bányászt”, jelszóval mozgalmat kezdeményeztek. fiatalokkal erősítették meg a nagy tapasztalattal rendelkező régi brigádokat.

- több kollektív szocialista szerződésben vállalta a vágártanulók patronálását. mások a város iskoláit látogatják meg és meghívják munkahelyükre a tanulókat, hogy ily módon is felkeltsék az érdeklődésüket a bányászszakma iránt. mindezek hatására nőtt az ifjúsági brigádok száma.

a szakma további „fiatalítása”, érdekében módosították most az 1978. évi kollektív szerződés egyes pontjait. „törvénybe foglalták”, például, hogy a vállalat minden évben 3.000 forinttal jutalmazza azt a fiatalot, aki az előző esztendőben kiemelkedő munkát végzett, s hasonló anyagi elismerésben részesíti azt az idősebb dolgozót, aki átlagon felül segíti a fiatalok szakmai, politikai fejlődését. új pontként került a szerződésbe, hogy ezentul a második és a harmadéves szakmunkástanulók is kaphatnak a szénbányák év végi részesedéséből. a továbbtanuló fiatalok támogatására csaknem kétmillió forint tanulmányi ösztöndíj kifizetését szavazta meg erre az évre a szakszervezeti bizottság.

az ülésen ismertették, hogy minden üzemnél megvitatták a kollektív szerződés 1978. évi módosítását. az élénk, eredményes viták jól bizonyították, hogy elengedhetetlen a dolgozók részvétele a vállalati gazdálkodás irányításában, az üzemi demokrácia fejlesztésében. többszáz javaslat érkezett a szakszervezeti bizottsághoz, s ezek alapján korrigálták, illetve egészítették ki a szerződés egyes pontjait. minden üzem munkáskollektíváját tájékoztatták a javaslatok hasznosságának módjáról is./mti/

--

16.05/ra

-71-

16<sup>50</sup>

bb.68. Losonczi pál,

kné/pr/ra di

1978. március 31.

az elnöki tanács elnöke, Lázár György, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta Hermann Kersting-et, a német szövetségi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről /mti/

--

bb.69. távlati terv a környezetvédelemre

igó?fm/ra di

1978. március 31.

Magyarországon most először készült távlati terv a környezetvédelem fejlesztésére, s ebben általában 1990-ig határozták meg a feladatokat. A vi.öt éves terv kidolgozása során már a környezetvédelem távlati előírásait is figyelembe veszik a szakemberek - fejtette ki Rakonczay Zoltán, az országos környezet-és természetvédelmi hivatal elnöke a pécsenti pénteken megtartott mtesz-napon.

A fő szempont az - hangsúlyozta -, hogy megállítsák környezetünk további romlását, mivel a hetvenes évek elejéhez képest nőtt a levegő, a víz és a föld szennyezettsége. Az ily módon keletkezett károk ma már elérik a nemzeti jövedelem két-három százalékát. Leginkább aggasztó a helyzet a miskolc-budapest-veszprémi „ipari tengely”, valamint a mecseki iparvidék körzetében, ahol az ország lakosságának fele él.

A környezetvédelem távlati fejlesztési terve arra szolgál, hogy megalapozzuk a későbbi kedvező fordulatot, ami azonban csak 1985 és 1990 közöttre várható. Minderre megfelelő jogszabályrendszer és szervezeti hálózat jött létre, jelenleg a környezetvédelem társadalmi bázisának megteremtése a legfontosabb teendő. Rakonczay Zoltán közölte: most van megalakulóban az országos környezet-és természetvédelmi tanács, amely koordinálja a feladatok megoldását.

A mtesz környezetvédelmi tanácskozásával véget értek a baranyai tudományos hetek, amelyeket immár a tizenharmadik alkalommal rendeztek meg és amelyek során hatvannál több előadást, ankétot, konferenciát tartottak. A gazdaságföldrajzilag hasonló baranya és tolna megye mtesz-szervezetei a múlt évben szerződést kötöttek az együttműködésre, s ennek első közös rendezvénye a pécsi környezetvédelmi mtesz-nap volt. /mti/

--

16.10/ra

-72-

16<sup>50</sup>

bb 69. kitüntetés

k ol/kné-ju ie pr

1978. március 31.

A népköztársaság elnöki tanácsa, a könnyűiparban kifejtett több évtizedes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából, a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette Nádor Endrénét, a könnyűipari minisztérium főosztályvezető-helyettesét.

A kitüntetést keserü Jánosné miniszter pénteken adta át. /mti/

--

bb 70. magyar-jordán kereskedelmi tárgyalások

i kf/tr-juie pr

1978. március 31.

Március 25 és 31-e között Marwan al-Kassim jordániai külügyi miniszter vezetésével kereskedelmi-piacutató delegáció tartozkodott Magyarországon. A külkereskedelmi vállalatokkal elsősorban magyar élelmiszerek és ipari fogyasztási cikkek vásárlásának lehetőségeiről tárgyaltak. A delegációt, amely találkozott Kallós Ödönnel, a magyar kereskedelmi kamara elnökével, fogadta Sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter. A küldöttség pénteken elutazott hazánkba. /mti/

--

bb 71. a gépipari tudományos egyesület közgyűlése

t kg/gg-ju ie pr

1978. március 31.

A beruházások gyorsítására központi konzignációs raktár felállítását javasolja a gépipari tudományos egyesület - jelentették be az egyesület pénteki közgyűlésén a magyar tudományos akadémia dísztermében.

A beruházások elhúzódásának egyik oka az anyagihiány. Mivel sok esetben több ezerféle importanyagot vagy kész gépet kell beszerezni, s a külföldi rendelések, visszaigazolások, a szállítás zökkenői gyakran akadályozzák az építkezés folytatását. A központi konzignációs raktárban viszont egyszerre több nagyberuházás importanyagait tárolhatnák, ily módon azonnal pótolni lehetne a hiányt, kevesebb idő esne ki.

/ folyt. köv./  
16.15/ju

- 73

16<sup>55</sup>

bb 71. / a gépipari ... 1. folyt./-ju

konszignációs raktárakból, amelyekben az importberendezések alkatrészeit úgy tárolják, hogy az áru a külföldi eladók tulajdonában van - már mintegy 180 létesült az országban és ezek egymástól függetlenül, elszigetelve működnek. ezért a gte munkabizottsága a konszignációs raktárak központi nyilvántartását, gépi adatfeldolgozását is javasolja, mert ez is hozzájárulhatna az anyagihiány miatti állásidők csökkentéséhez. a javaslat dokumentumanyagát hamarosan továbbítják érintett tárcákhoz.

a közgyűlésen gácsi miklós kohó- és gépipari államtitkár tartott előadást, az elnökségben helyet foglalt focs jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, az egyesület tiszteleti tagja is.

a tanácskozáson - eredményes munkájuk elismeréseként - 137-en kaptak különféle kitüntetéseket. /mti/

bb 72. Lázár györgy látogatása a főváros ix. kerületében

t gy/mm-ju pr di

1978. március 31.

Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke pénteken látogatást tett a főváros ix. kerületében. a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, gál lászlóné, a kerületi pártbizottság első titkára, berend t. iván rektor és szarvas lászló, az egyetemi pártbizottságának titkára fogadta a politikai bizottság tagját, aki találkozott a tanári kar tagjaival és a diákok képviselőivel.

berend t. iván vázolta az oktató-nevelő munka, valamint a tudományos kutató tevékenység helyzetét, s a fennállásának 30. évfordulóját idén ünneplő intézmény időszerű feladatait. Lázár györgy érdeklődésére, - hogy a hallgatók körében milyen fogadtatásra talált az új tanterv, - a kisz szervezet képviselői elmondták: a diákok gyorsan a magukénak fogadták, mert részt vettek kimunkálásában. egyuttal tolmácsolták a hallgatók kívánságát: szeretnék, ha neves elméleti és gyakorlati közgazdászaink az eddiginél gyakrabban tartanának előadásokat az egyetemistáknak, s vennék pártfogásukba a kicsoportos foglalkozásokat.

/ folyt. köv./

16.20/ju

400

- 74 -

bb.72. / Lázár györgy ... 1. folyt./-ju

a minisztertanács elnöke örömmel nyugtázta, hogy az oktató munka szorosabb kapcsolatba került a gyakorlattal, különösen az ipari, a mezőgazdasági és a közlekedési szakok hallgatói találkoznak sűrűn vállalati szakemberekkel. az eszmecserén szó esett arról is, hogy a pályázati rendszer eddig még nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket. ennek legfőbb oka az, hogy a vállalatok sokszor nem tudják: főiskolát vagy egyetemet végzett közgazdászokat keresnek-e. jóllehet, a múlt évben, s az idén is 1.200 állást hirdetnek meg az egyetemen, a 400 végzős nappali hallgató mégsem nagyon válogathat a munkaalkalmak között. az ajánlatok többsége ugyanis olyan munkakör betöltésére szól, amelyhez középiskolai vagy főiskolai végzettség is elegendő lenne.

a továbbiakban Lázár györgy ellátogatott az iparművészeti muzeumba, ahol miklós pál főigazgató kalauzolásával megtekintette a centenáriumát ünneplő intézmény jubileumi kiállítását. végül a kerületi pártszákházban találkozott a városrész párt-, állami- és társadalmi szerveinek, valamint a vállalatainak vezető képviselőivel, s konzultációt folytatott a párt xi. kongresszusán hozott határozatok végrehajtásának helyzetéről, a területi pártbizottság irányító munkájának tapasztalatairól. /mti/

.-

bb 73. napirenden az építésügy időszerű kérdései - tanácselnökök értekezlete a parlamentben

t -don/mm-ju pr di

1978. március 31.

ahhoz, hogy a lakásépítési programjaink megvalósuljanak, meg kell teremteni a reális építési igények és a kielégítésüket szolgáló kapacitások összhangját. de legalább ennyire fontos, hogy időben elkészüljenek a tervek, mert ezek hiányában képtelenség megmondani: hol, mikor, milyen feladatra készüljön az építőipar - hangsúlyozta ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter azon a pénteki tanácskozáson, amelyet papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsai hivatala elnökének vezetésével a parlamentben tartottak a fővárosi, a megyei és a megyei városi tanácselnökök.

/ folyt. köv./

16.30/ju

- 75 -

405

bb 73. / napirenden ... folyt./-ju

az építőipar eredményeiről, az építésügy időszerű kérdéseiről szólva a miniszter elmondta: az v. ötéves terv első két évében állami és magánérőből az előirányozottnál 10 százalékkal több, összesen 187 ezer lakás épült az országban. említésre méltó, hogy a célcsoportos tanácsai lakásépítés keretében a tervezettnél mintegy négyezerrel több új otthont adtak át rendeltetésének. az elmúlt esztendőben különösen jó eredményt ért el baranya, szolnok, veszprém, fejér és zala megye, valamint pécs megyei város. budapesten 1976-ban és 1977-ben összesen 34.200 lakást vettek birtokba tulajdonosaik, többet a tervezettnél. kedvezőtlen jelenség viszont, hogy a tanácsai célcsoportos lakásoknál lemaradás volt.

ábrahám kálmán bejelentette: már dolgoznak a második 15 éves lakásépítési programon, az 1990-ig szóló tervek szerint elsősorban a tanácsok által elosztható bárlakások és a telepszerű többszintes magánérős lakások számát kívánják növelni. fontos, hogy a tanácsok a két ötéves terv közötti átmenetet elegendő építési terület előkészítésével tegyék zökkenőmentessé. az új otthonok építése mellett fokozott gondot kell fordítani a régi lakóházak és lakások korszerűsítésére, a felújítási elmaradások felszámolására is. ilyen célokra az v. ötéves terv végéig mintegy 30 milliárd forint fordítható.

az országban az idén összesen 90 ezer lakás készül. a résztvevők hangsúlyozták: a lakásépítésben érdekelt valamennyi vállalatnak arra kell törekednie, hogy az új otthonokat ütemesen, a kapcsolódó beruházásokat pedig időben adja át. a terv csak úgy teljesíthető, ha az építkezésekre kijelölt területeket megfelelően előkészítik és a korszerű lakásépítő kapacitásokat az eddiginél hatékonyabban kihasználják. rendkívül fontos az is, hogy a munka folyamatos legyen, amihez időben kell rendelkezésre bocsátani a szükséges eszközöket.

az új lakások építésénél és a régi házak felújításánál a környezet megfelelő kialakítására is törekedni kell. magyarul: nem szabad megfeledkezni a játszótérek és a parkok építéséről, a kikapcsolódást, a pihenést szolgáló létesítmények megteremtéséről.

/ folyt. köv./

16.35/ju

1710

- 76 -

bb 73. / napirenden ... 2. folyt./-ju

szakali józsef államtitkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke a tanácsok és a népi ellenőrzési bizottságok együttműködésének időszerű feladatairól ájékoztatta az ülés résztvevőit. hangsúlyozta: a tanácsok és a népi ellenőrzési bizottságok kölcsönösen tegyék lehetővé, hogy képviselőik rendszeresen vegyenek részt egymás ülésein, mert csak így dolgozhatnak együtt eredményesen. fontos, hogy a bizottságok segítséget adjanak a tanácsok döntés-előkészítő tevékenységéhez és a lakosságot érintő határozatok végrehajtásának ellenőrzéséhez. hasonlóan fontos az is, hogy a helyi tanácsok időről-időre napirendre tűzzék a népi ellenőrzés jelentős vizsgálatainak tapasztalatait összegező beszámolókat.

korom Mihály igazságügyminiszter az alkoholisták kötelező intézeti gyógykezelésének tapasztalatait ismertette.  
/mti/

--

bb 75. 264 gyermek otthona

csiz/kz-ju e

1978. március 31.

kétszázhatvannégy állami gond<sup>10/</sup>ított gyermek szép és korszerűen berendezett nevelőotthonát avatták fel pénteken, kisterenyén. a kényelmes lakószobákon kívül tornateremmel, szakköri és játékszobákkal, tanműhellyel, sportpályákkal, önálló konyhával, tágas étteremmel, tizenkét nevelői lakással ellátott otthon létrehozására csaknem hetvenötmillió forintot költött az oktatásügyi minisztérium. az intézet szomszédságában megkezdtek egy tizenhattermes iskola építését is.

a nevelőotthon avató ünnepségén hanga mária oktatásügyi miniszterhelyettes átadta az intézmény jelképes kulcsát berki Mihálynak, a nógrád megyei tanács elnökhelyettesének, a gyerekeknek pedig a minisztérium ajándékát, egy színes televíziós készüléket. kitüntették és megjutalmazták a kivitelezésben kiemelkedő érdemeket szerzett építőket is. /mti/

--

16.40/ju

1720

- 77 -

bb 74. szépölgyi zoltán

k-don/gg-ju e

1978. március 31.

a fővárosi tanács elnöke pénteken fogadta finn kollégáját, teuvo aurát, helsinki polgármesterét, s eszmecserét folytattak a két főváros kapcsolatának szélesítéséről. /mti/

--

bb 77. pénteken hazaérkezett

tr-ju pr e

1978. március 31.

vass henrik, az mszmp kb tagja, a párttörténeti intézet igazgatója és zsilák andrás igazgatóhelyettes bulgáriából. a bolgár kommunista párt központi bizottsága mellett működő bkp történeti intézet meghívására négy napot töltöttek szófiában. a két intézet együttműködéséről folytatott megbeszélések eredményeképpen megállapodást írtak alá a további feladatokról. /mti/

--

bb 79. kálmán kata,

gg-ju pr e

1978. március 31.

balázs béla-dijas fotóművész, érdemes művész hosszú szenvedés után pénteken 69 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar fotóművész szövetség,

kulturális minisztérium. /mti/

--

16.45/ju

- 78 -

1425

bb.76. az agárdi mezőgazdasági kombinát csapata nyerte meg az ikr ii.országos ifjúsági vetélkedőjét

ber/mné/kz/ra en

1978. március 31.

mekkora a különböző kombájnoknál a cséplődob előírt fordulatszám, hogyan kell a nagy termés érdekében a különböző hibridekhez beállítani a vetőgépeket? ilyen és hasonló, rendkívül szerteágazóan nagy tudást igénylő kérdésekre kellett válaszolniok a versenyzőknek csütörtökön a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat - az ikr - ii.országos ifjúsági vetélkedőjének bábolnán megrendezett döntőjén. a „rajthoz,, állt 9 csapat 45 versenyzője az ország valamennyi táján dolgozó kukoricatermelő fiatalokat képviselte. az ikr-nek ugyanis már 232 nagyüzem a tagja, és ezekben a gazdaságokban speciális ikr-brigádok, többségében szocialista brigádok termelik a kukoricát. természetesen a brigádokban nagyon sok a fiatal. így munkájuknak most, mikor a hazai mezőgazdaság egyik legfontosabb feladata a kukoricatermelés növelése, különösen nagy a jelentőségük.

ezért örvendetes, hogy a döntőt megelőző 9 körzeti selejtezőn mérkőző 143 csapat tagjai is bebizonyították: kiválóan ismerik a magas szakképzettséget igénylő rendszer minden egyes elemét. a döntőn résztvevő öttagú csapatok, amelyek agronómusból, gépészmérnökből, traktorosból, kombájnósból, illetve gépszerelelőből álltak, ismét alátámasztották, hogy az ikr taggazdaságok eleget tudnak az idén tenni a népgazdaság kérésének. a bábolnai rendszer tavalyi eredményeihez képest ugyanis az idén 15 százalékkal több kukoricát akar betakarítani és az országosan tervezett hektáronkénti 49 mázsás átlaggal szemben 63,4 mázsát akar elérni.

a versenyt akárcsak a két évvel ezelőtt megtartott i.országos ikr vetélkedőt ismét az agárdi mezőgazdasági kombinát csapata nyerte meg. a jutalma kéthetes jugoszláviai utazás. /mti/

--

bb.78. vizuális jelrendszerek és a művészet

bty/kz/mné/ra e

1978. március 31.

„a színes sokszorosítás,, címmel nyílt kiállítás tíz hazai művész alkotásaiból pénteken a gyulai várban. a vizuális jelrendszerek és a művészet kapcsolatát bemutató tárlaton a tíz alkotó mintegy ötven munkáját láthatják az érdeklődők. /mti/

--

16.45/ra

-79-

1480

bb.80. szathmáry gyöngyi szobrászművész kiállítása szombathelyen  
ezel/ká/ra e 1978. március 31.

szathmáry gyöngyi szobraiból nyílt kiállítás pénteken a szombathelyi forradalmi muzeumban. a szegedi tanárképző főiskola fiatal művésztanára a derkovits ösztöndíjasok hagyományos szombathelyi tárlatán tavaly elnyerte a vas megyei tanács különdíját, s az ezzel járó önálló kiállítási jogot. mostani tárlatán 24, zömében munkástermáju terrakotta, bronz és kőszobra látható./mti/

--

bb.81. apró antal látogatása békés megyében

bty/kz/ra e

1978. március 31.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke pénteken békés megyébe látogatott. békéscsabán a megyei pártbizottság székházában frank ferenc első titkár fogadta és tájékoztatta a megye helyzetéről.

ezt követően apró antal a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságát kereste fel, majd résztvett a megyei pártbizottság ülésén. a mezőgazdaság és az élelmiszeripar helyzetével és távlati fejlesztésével kapcsolatos időszerű feladatokról tájékoztatta a testületet./mti/

--

bb.82. tábornoki kinevezések, kitüntetések, előléptetések a honvédelmi minisztériumban és a belügyminisztériumban

km/pr/ra e

1978. március 31.

hazánk felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából pénteken kitüntetési ünnepséget tartott a honvédelmi minisztérium. az ünnepségen megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, ott voltak a társfegyveres testületek magas beosztású képviselői, és a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai. jelen volt jurij naumenko vezérrezdes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője.

/folyt.köv./

16.55/ra

-80-

17<sup>35</sup>

bb.82. /tábornoki ... folyt./ra

az ünnepségen czinege lajos vezérrezdes, honvédelmi miniszter tábornoki kinevezéseket, kitüntetésekkel adta át. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa - politikai és szakmai felkészültségük, a hadsereg fejlesztésében harckészültsége növelésében huzamosabb időn át kifejtett kiemelkedő tevékenységük elismeréseként - hazánk felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából vezérőrnaggyá nevezte ki komlódi elemér mérnök ezredest és szathmáry miklós ezredest.

tizennégyen kaptak vörös csillag érdemrendet, 33-an kiváló szolgálatért érdemrendet, egy-egy kitüntetett pedig a munka érdemrend ezüst-, illetve bronz fokozatát vette át.

a honvédelmi miniszter 23 tisztet ezredessé, többeket pedig soron kívül léptetett elő. sok tisztet, zászlóst, tiszthelyettes és polgári alkalmazottat tüntetett ki a haza szolgálatáért érdemérem arany-, ezüst - és bronz fokozatával, illetve a honvédelmi érdeméremmel.

a kitüntetetteket és az előléptetésben részesülteket biszku béla köszöntötte.

ugyancsak ünnepséget rendeztek hazánk felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából a belügyminisztériumban. a belügyminisztériumban végzett eredményes munkájuk elismeréseként a magyar népköztársaság elnöki tanácsa vezérőrnaggyá nevezte ki bogye jános rendőrezredest és rédei miklós rendőrezredest.

a népköztársaság elnöki tanácsa nyolc belügyi dolgozónak a vörös csillag érdemrendet, 36-nak pedig a kiváló szolgálatért érdemrend kitüntetést adományozta. a belügyminiszter 11 alezredest ezredessé léptetett elő. főtiszteket, tiszteket, tiszthelyetteseket a haza szolgálatáért érdemérem, a közbiztonsági érem és a tűzbiztonsági érem arany, ezüst fokozatával tüntette ki. a kitüntetteket, előléptetéseket benkei andrás belügyminiszter adta át.

az ünnepségen részt vett huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, s ott voltak a társfegyveres testületek, valamint a belügyminisztérium tábornoki és parancsnoki karának képviselői. az előléptetésben és kitüntetésben részesülteket huszár istván köszöntötte./mti/

--

17.00;ra

-81-

17<sup>40</sup>

bb.84. magyar-iraki árucsereforgalmi megállapodás

sl/kné/ra e

1978. március 31.

március 25-31. között magyar-iraki kereskedelmi vegyesbizottsági tárgyalások folytak budapestben. a tárgyalások eredményeként pénteken aláírták az 1978. évre szóló árucsereforgalmi jegyzőkönyvet. az előző évi 80-80 millióról az idén csaknem 100-100 millió dollárra akarják növelni a két ország egymás közötti exportját, illetve importját, vagyis az árucseré továbbra is kiegyensúlyozott marad. a magyar exportnak kétharmada gépipari termék. főként élelmiszeripari, híradástechnikai, erős-és gyengeáramu, egészségügyi, oktatási, vegyipari berendezéseket, autóbusz részegységeket, közúti járműveket, ezenkívül anyagjellegű termékeket és fogyasztási cikkeket is szállítunk Irakba. a nyersolaj mellett a magyar behozatal főbb tételei: a datolya, a nyersbőr, a cigaretta, és különféle textiltermékek. a jegyzőkönyvet menyhárt jános, a magyar-iraki kormány szintű vegyes bizottság magyar tagozatának titkára, illetve hazim abdullah, a kereskedelmi minisztérium főosztályvezetője írta alá. az aláírásnál jelen volt udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes és shukri sabri ahmad, az iraki köztársaság magyarországi nagykövete is./mti/

-.-

bb.85. híradástechnikai gyárat avattak debrecenben

szü/kz/ra e

1978. március 31.

új, korszerű ipari létesítménnyel gazdagodott debrecen: pénteken délután átadták rendeltetésének a bhg híradástechnikai vállalat kettős számú gyárat. a 334 millió forintos beruházással létrehozott üzem fél esztendővel a tervezett határidő előtt és az eredetileg előirányzott költséggel készült el.

iklody gábor a bhg híradástechnikai vállalat vezérigazgatója avató beszédében ismertette azt a nagy munkát, amit az alapító letétele, 1975. ősze óta végeztek az építők és szerelők.

az új debreceni üzemben crossbar-rendszerű telefonközpontokhoz készítenek jelfogókat, kábelformákat és más alkatrészeket. a termelés teljesen zárt ciklusban történik, svéd licenc alapján. a 12.000 négyzetméteres gyártó csarnok mellett elkészült a 3000 négyzetméter alapterületű szociális épület és iroda, s átadták azt a szárnyat is, ahol az új munkásokat tanítják a szakmára. az építéssel egyidőben kezdődött meg debrecenben a dolgozók képzése, tanítása, s jelenleg már több mint 800-an dolgoznak az új gyárban, s többségük nő.

az új debreceni híradástechnikai gyárat kovács antal, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője adta át rendeltetésének. résztvett a gyáratavató sikula györgy a hajdú-bihar megyei pártbizottság titkára, továbbá litvai istván kohó- és gépipari miniszterhelyettes is./mti/

-.-

↳ elrő

17.15/ra

-82-

1800

bb.86. a szerkesztőségek figyelmébe!

pr/ra e

1978. március 31.

javitást adunk mai bb.46-os /végső bucsu ortutay gyulától hírünkre:

az első folytatás második bekezdésének alulról számított negyedik és ötödik sorából a következő mondat kimarad: közember volt... pedagógiában./mti/

-.-

bb 87. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 14. sz. visszavont hírünk címe: kedvezmény fotóamatőröknek. helyette 14-es számmal új hirt adtunk, melynek címe: halálos baleset.

/mti/

-.-

bb 83. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. március 31-én 13.00-18.00 óráig

szk-ju e

1978. március 31.

41. kitüntetés
42. kishajózás közleménye
43. belkereskedelmi minisztérium közleménye /7. sz. jav./
44. ötvös díjak
45. váci kórház

/ folyt. köv. /

18.10/ju

- 83 -

1815

bb 88. / a belföldi ... folyt./-ju

46. bucsu ortitay gyulától
47. kiállítás bicskén
48. vándorméhészek
49. talajvizsgálat
50. fürdőigazgatóság közleménye
51. elhunyt köpeczi bócz istván
52. hárs lászló bucsuztatása
53. mszbt-ben ünnepség
54. exportcipők
55. vileda benutató
56. első negyedév eredményei
57. elnöki tanács ülése
58. ujságírók kitüntetése
59. malév menetrend
60. új felvonójavító gyár /8. sz. javítás!
61. műcsarnok
62. fővárosi tanács kitüntetései
63. mém díjak, emlékérmek
64. szovjet művészegyüttes
65. gyógyszer-történeti kiállítás
66. új egészségügyi intézmények békésben
67. tatabányán ...
68. losonczi fogadása
69. kitüntetés
70. magyar-jordán tárgyalások /9. sz. javítás!/  
71. gépipari tudományos egyesület
72. lázár györgy a ix. kerületben
73. tanácselnökök értekezlete
74. szépvölgyi fogadása
75. gyermekotthon
76. mezőgazdasági kombinát
77. hazaérkezett vass henrik
78. jelrendszerek
79. meghalt kálmán kata
80. szathmáry gyöngyi kiállítása
81. apró antal békésben
82. tábornoki kinevezések
83. távlati terv
84. magyar-iraki ...
85. gyáravatás
86. szerkesztőségek figyelmébe /46-os hírre/  
87. szerkesztőségek figyelmébe /14-es hírre/  
88. hírjegyzék  
/mti/

--

13.15/ju

- 84 -

1975

bb 89. 18 év - 90 kép - mácsai istván festőművész kiállítása

t cs-ju e

1978. március 31.

mácsai istván munkácsy-dijas festőművész kiállítását, pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg pénteken a műcsarnokban. arcok, tekintetek, pesti bérházak, párizs, velence, firenze, toronto, virágok, állatok - 90 olajfestményen a mozdulatlan tárgyak, a sorsukat hordozó arcok, városok, elhagyott vidékek, sűrűn lakott pesti bérházak valósága jelenik meg; a képeken a harmonikus mozdulatok, az érzelmek, az anyagok szépsége és tisztasága tükröződik.

a 18 év alkotásaiból rendezett kiállítást április 23-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
--

bb 90. tárgyalások a szovjetunióba exportált magyar könnyűipari termékek minőségéről

i sl/pá-ju ie e

1978. március 31.

a magyar könnyűipari vállalatok összességében teljesítették 1977-ben szovjet exportkötelezettségeiket és javították a termékek minőségét is - állapították meg a magyar szállítók és a szovjet átvevők képviselőinek budapesti tanácskozásán. évente megvitatja a két fél a szállítások alakulását, hibák esetén, megkeresik azok elhárítási módját. most azt állapították meg, hogy a legutóbb elhatározott feladatokat teljesítették. hatékonynak bizonyult intézkedéseket tettek a szállítók a minőség javítására és a választék bővítésére, új szövet-típusok feldolgozásával, új modellekkel bővítették a női felsőruházat kínálatát. az idei árúajánlatban szélesebb kötött-áru kollekciót mutattak be mint korábban, bővült egyéb ruházati, gyermekruházati cikkek választéka is.

a magyar delegációt bakos zsigmond könnyűipari államtitkár és török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, a szovjet küldöttséget b.sz. görgyejev kereskedelmi és i.l. davidov kereskedelmi miniszterhelyettes vezette. a tanácskozás pénteken a szovjetunió magyarországi kereskedelmi kirendeltségén emlékeztető okmány aláírásával ért véget-

/ folyt. köv./

13.50/ju

- 85 -

1975

bb 90. / tárgyalások ... 1. folyt./-ju

a szovjet delegáció felkeresett több vállalatot, hogy közvetlen tapasztalatokat szerezzon a gyártmányfejlesztésről, a választék bővítését szolgáló munkáról és a minőségellenőrzésről.

a szovjet delegáció vezetőit fogadta keserü jánosné könnyűipari és bíró józsef külkereskedelmi miniszter. a megbeszéléseken részt vett d.j. levcsenko, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője is. /mti/

--

bb 92. időjárásjelentés

-ju e

1978. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti március 31-én, pénteken este:

meleg marad az idő

várható időjárás az ország területére szombat estig: általában kevés lesz a felhő, száraz, meleg idő várható. ismét megélnék, időnként megerősödik a délkeleti szél. a hőmérséklet kora délután 20 fok körül lesz. /mti/

--

19.15/ju

1940

- 86 -

bb 91. trakhiszi nők - magyarországi ősbemutató a radnóti színpadon

t me/fe-ju pr e

1978. március 31.

antik drámát mutattak be pénteken a radnóti színpadon. abban a színházban, ahol klasszikus drámát még nem játszottak, szophoklész kevésbé ismert művét, a trakhiszi nők-et vitték színre - első ízben magyarországon. bencze zsuzsa rendezte a bensőséges ábrázolású lélektani drámát. a féltékenységtől szenvedő hősöket: déianeirát pécsi ildikó, héraklészt - meghívott vendégként - bessenyei ferenc alakította. az ősbemutató sikeréhez hozzájárultak melocco miklós diszletei, és meluzsin mária jelmezei is. /mti/

-. -

bb.93. átadták az ország legkorszerűbb filmszínházát

t/mir/tr/ra e

1978. március 31.

hazánk felszabadulásának közelgő évfordulója alkalmából pénteken este ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének budapest és az ország legkorszerűbb moziját, az újjáépült lenin köruti szikra filmszínházat. a diszeldadással egybekötött ünnepségen - melyen sára sándor „80 huszár„ című új filmjét mutatták be -, mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője mondott avató beszédet.

a diszeldadáson, melynek közönsége nagy tapssal fogadta a bemutatott filmet, megjelent politikai, társadalmi és kulturális életünk számos ismert személyisége. közöttük volt király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese./mti/

--

21.00/ra

-87-

2115

bb.94. a belföldi turnus híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra e

1978. március 31.

- 89. mácsai istván festőművész kiállítása
- 90. tárgyalások
- 91. magyarországi ősbemutató
- 92. időjárásjelentés
- 93. átadták az ország legkorszerűbb filmszínházát
- 94. hirjegyzék

/mti/

..-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: dosztányi imre  
henczi erzsébet

21.25/ra

21<sup>60</sup>  
P

-88-

**MTI.**

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

60.008 (x)

## Belföldi hírek

1978. április 1. s z o m b a t

bb.1. a szerkesztőségek figyelmébe!

pr/ra e

1978. április 1.

rendelkezésre bocsátjuk a felszabadulás 33. évfordulója  
alkalmából kitüntetettek névsorát.

**s z i g o r u a n e m b a r g ó s !**

csak az átadási ünnepség - április 2., 12.00 óra - után, jel-  
zésre használható fel.

x x x

a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetésben részesült

neller lászló kossuth-díjas akadémikus, az energiagazdálkodási in-  
tézet műszaki igazgatóhelyettese;

a munka vörös zászló érdemrendjét kapta

kubancsik ágoston, a fővárosi vízművek nyugdíjas osztályvezetője;

a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetésben részesült

balogh sándor, a kamuti béke tsz elnöke;

dr.burgert róbert állami díjas, a mezőgazdasági tudományok kandidá-  
tusa, a bábolnai mezőgazdasági kombinát vezérigazgatója;

/folyt.köv./

-1-